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ČÍSLO DOTAZNÍKU  

 

CENTRUM PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ  

SOCIOLOGICKÝ ÚSTAV AV ČR, v.v.i. 
Jilská 1 

110 00 Praha 1 

ŽIVOTNÍ A PRACOVNÍ DRÁHY  ŘÍJEN 2010 
         

KÓDÉR:   SUPERKONTROLOR:   POŘIZOVAČ:   

 
 

 

O.1 „Můžete mi prosím říct, jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání?  

Základní/nedokončené základní, …………………………………………………….... 1  
středoškolské bez maturity nebo vyučení, ………………………………………... 2  

středoškolské s maturitou, ………………………………………………………………... 3  
vyšší odborná škola, …………………………………………………………………………... 4  

vysokoškolské – bakalářské, ……………………………………………………………... 5  

vysokoškolské - magisterské/inženýrské……………………………………………. 6  

vysokoškolské – postgraduální/doktorské.“……………………………………….. 7  

 

 
O.2 „Kdy jste toto nejvyšší vzdělání ukončil?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 3. 

O.3 „Můžete prosím uvést, jaké je v současnosti Vaše hlavní ekonomické 

postavení? 

PRACUJÍCÍ A PODNIKAJÍCÍ:    

- Zaměstnaný/ná, ……………………………………….... 1 => LIST 1 - RŮŽOVÝ  

- Odborná praxe, stáž, …………………………………… 2 => LIST 3 - ZELENÝ  

- Podnikatel/ka, živnostník/ce, ……………………… 3 => LIST 2 - ŽLUTÝ  

- Pracující ve firmě nebo na farmě některého 
člena rodiny, ………………………………………………… 

 

4 

 

=> LIST 1 - RŮŽOVÝ 

 

- nezaměstnaný/ná, ……………………………………… 5 => LIST 4 - MODRÝ  

STUDENTI:    

- Ekonomicky neaktivní student/ka, odborně 
se vzdělávající, …………………………………………… 
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=> LIST 4 - MODRÝ 

 

- Student/ka, odborně se vzdělávající a 
příležitostně pracující (v každé jedné 

práci na dobu kratší než 3 měsíce), ……… 
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=> LIST 4 - MODRÝ 
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- Student/ka, odborně se vzdělávající a 
zároveň pracující (ve stálém 

zaměstnání/podnikání na dobu alespoň 
3 měsíce), ……………………………………….. 
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=> LIST 3 - ZELENÝ 

 

DŮCHODCI STAROBNÍ:    

- Ekonomicky neaktivní starobní 

důchodce/kyně, …...................................... 

9 => LIST 4 - MODRÝ  

- Ve starobním důchodu a příležitostně 

pracující (v každé jedné práci na dobu 
kratší než 3 měsíce), ............................ 
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=> LIST 4 - MODRÝ 

 

- Ve starobním důchodu a zároveň pracující 
(ve stálém zaměstnání/podnikání na 

dobu alespoň 3 měsíce), ………………………… 
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=> LIST 3 - ZELENÝ 

 

MATEŘSKÁ A RODIČOVSKÁ:    

- Ekonomicky neaktivní na mateřské nebo 
rodičovské dovolené, ………………………………... 
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=> LIST 4 - MODRÝ 

 

- Na mateřské nebo rodičovské dovolené a 
zároveň příležitostně pracující (v každé 
jedné práci na dobu kratší než 3 měsíce),  
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=> LIST 4 - MODRÝ 

 

- Na mateřské nebo rodičovské dovolené a 
zároveň pracující (ve stálém 

zaměstnání/podnikání na dobu alespoň 
3 měsíce), ……………………………………….......... 
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=> LIST 3 - ZELENÝ 

 

V DOMÁCNOSTI:    

- Ekonomicky neaktivní v domácnosti, ……… 15 => LIST 4 - MODRÝ  

- V domácnosti a zároveň příležitostně 
pracující (v každé jedné práci na dobu 

kratší než 3 měsíce), ............................... 
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=> LIST 4 - MODRÝ 

 

INVALIDNÍ DŮCHODCI:    

- Ekonomicky neaktivní v invalidním 
důchodu, dlouhodobě nemocný/ná, …………… 

 

17 

 

=> LIST 4 - MODRÝ 

 

- V invalidním důchodu a příležitostně 
pracující (v každé jedné práci na dobu 

kratší než 3 měsíce), ….......................... 
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=> LIST 4 - MODRÝ 

 

- V invalidním důchodu a pracující (ve 

stálém zaměstnání/podnikání na dobu 
alespoň 3 měsíce), …………………………………… 

 

 

19 

 

 

=> LIST 3 - ZELENÝ 

 

- Jiný.“ …………………………………………………………... 20 => LIST 4 - MODRÝ  

 

POKYN: PODLE ODPOVĚDI DOTÁZANÉHO PŘEJDĚTE NA OTÁZKY NA 

PŘÍSLUŠNÉM BAREVNÉM LISTĚ ČÍSLO 1 AŽ 4, VYPLNĚNÝ LIST VLOŽTE 
SEM A POTÉ POKRAČUJTE STRÁNKOU 3 V TOMTO DOTAZNÍKU !!! 
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 4. 

 
„Nyní bychom se zaměřili na Vaši pracovní dráhu v minulosti. Chtěl bych 
se Vás zeptat, jak se u Vás v minulosti měnilo Vaše hlavní ekonomické 

postavení (období studia, zaměstnanosti, nezaměstnanosti, rodičovské 
apod.). Zajímají mě změny trvající alespoň 3 měsíce. Za změnu postavení 

považujeme i změnu zaměstnavatele nebo oboru podnikání! Postupujte, 
prosím, od současnosti k minulosti (tedy pozpátku – „couvejte v čase“). 
Svoje současné ekonomické postavení, o kterém jsme už hovořili, zde již 

prosím nezmiňujte.“ 
 

POKYN: DOTAZUJTE SE POSTUPNĚ NA 4 POSLEDNÍ MINULÁ 

EKONOMICKÁ POSTAVENÍ.  
POKUD DOTAZOVANÝ STUDOVAL RŮZNÉ ŠKOLY ZA SEBOU (NAPŘ. SŠ A 

VŠ) A JEHO HLAVNÍ EKONOMICKÉ POSTAVENÍ SE TEHDY NEMĚNILO 

(BYL V TU DOBU STÁLE STUDENT) UVEĎTE TOTO OBDOBÍ DOHROMADY 
(VCELKU) JAKO OBDOBÍ, KDY BYL STUDENT.  

POKUD BYL DOTAZOVANÝ NA MATEŘSKÉ NEBO RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ 
S VÍCE DĚTMI ZA SEBOU BEZ PŘERUŠENÍ, UVEĎTE TOTO OBDOBÍ 
DOHROMADY (VCELKU) JAKO OBDOBÍ, KDY BYL NA 

MATEŘSKÉ/RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ, I KDYŽ BYL PO CELÉ TOTO 
OBDOBÍ NEBO JEHO ČÁST V ZAMĚSTNANECKÉM POMĚRU 

K PŘEDCHOZÍMU ZAMĚSTNAVATELI.    
POKUD DOJDETE NA ZAČÁTEK JEHO STUDIJNĚ-PRACOVNÍ DRÁHY, JDĚTE 

NA OTÁZKU O.40 NA STRANĚ 16. ZA POČÁTEK STUDIJNĚ-PRACOVNÍ 

DRÁHY POVAŽUJEME OBDOBÍ, KDY BYLO DOTAZOVANÉMU 16 LET.  
JESTLIŽE MĚL DOTAZOVANÝ DOPOSUD JEDINÉ HLAVNÍ EKONOMICKÉ 

POSTAVENÍ – TO SOUČASNÉ, O KTERÉM JSTE SPOLU PRÁVĚ HOVOŘILI 
(NAPŘÍKLAD STUDENT), JDĚTE NA OTÁZKU O.40 NA STRANĚ 16.  

 
O.4 „Jaké bylo Vaše poslední minulé ekonomické postavení? Tedy to, ve 

kterém jste byl před ekonomickým postavením, o kterém jsme právě 
hovořili?“ 

 
Student/ka, odborně se vzdělávající (na VŠ, SŠ, VOŠ, učilišti, apod.; 

studium na základní škole se nepočítá) ……………………….................. 
 
1 

 

Zaměstnaný/ná ………………………………………………………………………........... 2  

Živnostník/ce …………………………………………………................................ 3  

Podnikatel/ka………………………………………………………………………………........ 4  

Pracující ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny ……............ 5  

Na mateřské nebo rodičovské dovolené ………………………………............ 6  

Nezaměstnaný/á ……………………………………………………………………............ 7  

Starobní důchodce/kyně ………………………………………………………............ 8  

V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná …………………............ 9  

V domácnosti …………………………………………………………………………….......... 10  

Povinná vojenská služba.“…………………………………………………………......... 11  
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O.5 „Vzpomenete si prosím, od kdy jste byl v tomto postavení nebo 

zaměstnání? Za změnu postavení považujeme i změnu zaměstnavatele 

nebo oboru podnikání!“ 
 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.4 VARIANTOU 2, 3, 4 

nebo 5 (ZAMĚSTNANCI, ŽIVNOSTNÍCI, PODNIKATELÉ, A PRACUJÍCÍ VE 
FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U OTÁZKY O.10 
NA STRANĚ 5.  

O.6 „Jak byste popsal Vaši hlavní pracovní náplň v tomto zaměstnání nebo 

podnikání? Pokud se měnila, uveďte prosím tu, která převažovala.“  
 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 

BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 
SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ. 

 

 
………………………………………………………………………………… 
 

………………………………………………………………………………… 
 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.4 VARIANTOU 2 NEBO 5 

(ZAMĚSTNANCI A PRACUJÍCÍ VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ 
POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.13 NA STRANĚ 7. 

O.7 „Můžete mi prosím říct, jaká byla Vaše pozice v tomto zaměstnání 
v době, kdy jste do něho nastoupil?“ 

„Jednatel/ka, ředitel/ka, ………………............................................... 1  
vyšší management/vedoucí, ………................................................ 2  

nižší management/vedoucí, ………................................................. 3  
řadový zaměstnanec/kyně.“………................................................. 4  

 

O.8 „Změnila se tato Vaše pozice ve smyslu povýšení nebo naopak 

sestupu v době Vašeho působení v této firmě/organizaci?“ 

„Ano, ……………………………............................................................. 1  

ne.“………………………………………………................................................ 2  
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.8 VARIANTOU 1 (ANO). 
OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.13 NA STRANĚ 7. 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 9. 

O.9 „Na jakou pozici a v jakém roce jste povýšil nebo sestoupil 
v hierarchii této firmy/organizace? Uveďte prosím první povýšení nebo 

sestoupení, a pak uvádějte postupně další, pokud k dalším změnám ve 
Vaší pozici v této firmě/organizaci došlo. Tu pozici, na které jste v této 

firmě/organizaci začínal, prosím neuvádějte.“  
 

„Vybírejte z těchto pozic:   
„Jednatel/ka, ředitel/ka,  = 1 
vyšší management/vedoucí, = 2 

nižší management/vedoucí, = 3 
řadový zaměstnanec/kyně.“ = 4 

 
 Uveďte rok  Uveďte kód pozice 

1. povýšení nebo sestoupení   

2. povýšení nebo sestoupení   

3. povýšení nebo sestoupení   

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.13 NA STRANĚ 7.  

 

 
 
 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.4 VARIANTOU 7 

(NEZAMĚSTNANÝ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U NÁSLEDUJÍCÍ 

OTÁZKY O.11. 

O.10 „Můžete mi prosím říct, jaký byl hlavní důvod, proč jste přestal 

pracovat?  
Propuštění / uzavření celého podniku / restrukturalizace / výpověď 

ze strany zaměstnavatele,…………………………………......................... 

 

1 

 

konec pracovní smlouvy na dobu určitou, …………………………............ 2  

ukončení podnikání nebo uzavření/prodej rodinné firmy, …............ 3  
výpověď z Vaší strany z důvodu neshod na pracovišti, ……............. 4  
výpověď z Vaší strany z důvodu péče o člena rodiny, ………............ 5  

výpověď z Vaší strany z jiných důvodů, ……………………………............. 6  

nikdy jste nepracoval, ……………………………………………………….............. 7 

jiné důvody.” ………………………………………………………………………............. 8 

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.13 NA STRANĚ 7.  
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.4 VARIANTOU 6 NEBO 8 

(DŮCHODCI A LIDÉ NA RODIČOVSKÉ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U 

NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY O.12. 

O.11 „Pracoval jste nebo podnikal během tohoto období? 

Ano, pracoval jste příležitostně (na dobu kratší než 3 měsíce v každém 
zaměstnání), ………………………………………………………………………................. 

 
1 

 

ano, pracoval jste/podnikal jste na dobu delší než 3 měsíce ve stálém 
zaměstnání/podnikání, ……………………………………………………………............. 

 
2 

 

ne, nepracoval jste.“ ………………………………………………………………………......... 3  

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.13 NA STRANĚ 7.  

 
 

 
 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.4 VARIATNOU 10 (V 

DOMÁCNOSTI). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU O.13 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 12. 

O.12 „Můžete mi prosím říct, z jakých důvodů jste zůstal v domácnosti? 
Vyberte prosím 2 hlavní důvody. 

Problém najít zaměstnání/malá nabídka míst 
v oboru,  

 
1 

abyste měl čas na péči o domácnost, 2 

protože jste chtěl pečovat o děti, 3 

nemáte hlídání pro děti, 4 

protože jste chtěl pečovat o 

nemocného/nemohoucího člena rodiny,  

 

5 

nemáte zajištěnou péči o nemocného/nemohoucího 

člena rodiny, 

 

6 

chtěl jste vyhovět přání partnera/ky,  7 

nemáte potřebu pracovat, jste finančně zajištěn, 8 

kvůli Vašim zdravotním problémům,  9 

jiný důvod.” 10 

  

PRVNÍ DŮVOD:  

 DRUHÝ DŮVOD:  
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POKYN: JIŽ VÍME, JAKÉ JE SOUČASNÉ, A JAKÉ BYLO POSLEDNÍ MINULÉ 

EKONOMICKÉ POSTAVENÍ DOTAZOVANÉHO. NYNÍ NÁS ZAJÍMÁ, JAKÉ 

BYLO JEHO EKONOMICKÉ POSTAVENÍ PŘED TÍM, O KTERÉM JSTE 
SPOLU PRÁVĚ HOVOŘILI V O.4 A NÁSLEDUJÍCÍCH OTÁZKÁCH. POKUD 
JSTE JIŽ V EKONOMICKÉM POSTAVENÍ, O KTERÉM JSTE PRÁVĚ 

HOVOŘILI, DOŠLI NA ZAČÁTEK STUDIJNĚ-PRACOVNÍ DRÁHY (16 LET 
DOTAZOVANÉHO), JDĚTE NA OTÁZKU O.40 NA STRANĚ 16.      

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 13. 

O.13 „A v jakém hlavním ekonomickém postavení jste byl předtím? 
Zajímají mě změny trvající alespoň 3 měsíce. Za změnu postavení 
považujeme i změnu zaměstnavatele nebo oboru podnikání! 

 
Student/ka, odborně se vzdělávající (na VŠ, SŠ, VOŠ, učilišti, apod.; 

studium na základní škole se nepočítá) …………………………................. 

 

1 

 

Zaměstnaný/ná, ……………………………………………………………………….......... 2  

Živnostník/ce, …………………………………………………................................ 3  

Podnikatel/ka,………………………………………………………………………………........ 4  

Pracující ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny, …….......... 5  

Na mateřské nebo rodičovské dovolené, ………………………………............ 6  
Nezaměstnaný/á, ……………………………………………………………………............ 7  

Starobní důchodce/kyně, ………………………………………………………............ 8  

V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná, …………………............ 9  

V domácnosti.“……………………………………………………………………………......... 10  

Povinná vojenská služba.“……………………………………………………………........ 11  

 
 

O.14 „Vzpomenete si prosím, od kdy jste byl v tomto postavení nebo 

zaměstnání?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.13 VARIANTOU 2, 3, 4 

NEBO 5 (ZAMĚSTNANCI, ŽIVNOSTNÍCI, PODNIKATELÉ A PRACUJÍCÍ VE 
FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U OTÁZKY O.19 

NA STRANĚ 9.  

O.15 „Jaká byla Vaše hlavní pracovní náplň v tomto zaměstnání nebo 
podnikání? Pokud se měnila, uveďte prosím tu, která převažovala.“  

 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 
BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 

SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ. 

 

 
………………………………………………………………………………… 
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.13 VARIANTOU 2 NEBO 5 

(ZAMĚSTNANCI A PRACUJÍCÍ VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ 
POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.22 NA STRANĚ 10.  

O.16 „Můžete mi prosím říct, jaká byla Vaše pozice v tomto zaměstnání 

v době, kdy jste do něho nastoupil?“ 
„Jednatel/ka, ředitel/ka, ………………............................................... 1  
vyšší management/vedoucí, ………................................................ 2  

nižší management/vedoucí, …………............................................... 3  
řadový zaměstnanec/kyně.“ ………….............................................. 4  

 
 

O.17 „Změnila se tato Vaše pozice ve smyslu povýšení nebo naopak 

sestupu v době Vašeho působení v této firmě/organizaci? 

Ano, ………………………………………………............................................... 1  

ne.“ ………………………………………………................................................ 2  

 

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.17 VARIANTOU 1 (ANO). 
OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.22 NA STRANĚ 10. 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 18. 

O.18 „Na jakou pozici a v jakém roce jste povýšil nebo sestoupil 

v hierarchii této firmy/organizace? Uveďte první povýšení nebo 
sestoupení, a pak uvádějte postupně další, pokud k dalším změnám ve 

Vaší pozici v této firmě/organizaci došlo. Tu pozici, na které jste v této 
firmě/organizaci začínal, prosím neuvádějte.“ 

  

„Vybírejte z těchto pozic:   
„Jednatel/ka, ředitel/ka,  = 1 

vyšší management/vedoucí, = 2 
nižší management/vedoucí, = 3 

řadový zaměstnanec/kyně.“ = 4 

 

 Uveďte rok  Uveďte kód pozice 

1. povýšení nebo sestoupení   

2. povýšení nebo sestoupení   

3. povýšení nebo sestoupení   

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.22 NA STRANĚ 10.  
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.13 VARIANTOU 7 
(NEZAMĚSTNANÝ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U NÁSLEDUJÍCÍ 

OTÁZKY O.20. 

O.19 „Řekněte mi prosím, jaký byl hlavní důvod, proč jste přestal 
pracovat?  

Propuštění / uzavření celého podniku / restrukturalizace / výpověď ze 

strany zaměstnavatele, .............................................................. 

 

1 

 

konec pracovní smlouvy na dobu určitou, ....................................... 2  

ukončení podnikání nebo uzavření/prodej rodinné firmy, .................. 3  
výpověď z Vaší strany z důvodu neshod na pracovišti, ...................... 4  
výpověď z Vaší strany z důvodu péče o člena rodiny, ....................... 5  

výpověď z Vaší strany z jiných důvodů, .......................................... 6  

nikdy jste nepracoval, .................................................................. 7 

jiné důvody.” .............................................................................. 8 
 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.22 NA STRANĚ 10.  

  
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.13 VARIANTOU 6 NEBO 8 

(DŮCHODCI A LIDÉ NA RODIČOVSKÉ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U 
NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY O.21. 

O.20 „Pracoval jste nebo podnikal během tohoto období? 

Ano, pracoval jste příležitostně (na dobu kratší než 3 měsíce v každém 
zaměstnání), …………………………………………………………………………............... 

 
1 

 

ano, pracoval jste/podnikal jste na dobu delší než 3 měsíce ve stálém 

zaměstnání/podnikání, ……………………………………………………………............ 

 

2 

 

ne, nepracoval jste.“ ………………………………………………………………………......... 3  
 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.22 NA STRANĚ 10.  

 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.13 VARIATNOU 10 (V 

DOMÁCNOSTI). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU O.22 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 21. 

O.21 „Řekněte mi prosím, z jakých důvodů jste zůstal v domácnosti? 

Vyberte prosím 2 hlavní důvody.“ 

Problém najít zaměstnání/malá nabídka míst v oboru,  1 

abyste měl čas na péči o domácnost,  2 

protože jste chtěl pečovat o děti,  3 

nemáte hlídání pro děti,  4 

protože jste chtěl pečovat o nemocného/nemohoucího člena rodiny,  5 

nemáte zajištěnou péči o nemocného/nemohoucího člena rodiny, 6 

chtěl jste vyhovět přání partnera/ky,  7 

nemáte potřebu pracovat, jste finančně zajištěn,  8 

kvůli Vašim zdravotním problémům,  9 

jiný důvod.” 10 

 

PRVNÍ DŮVOD:  

 DRUHÝ DŮVOD:  



 10 

POKYN: JIŽ VÍME, JAKÉ JE SOUČASNÉ, A JAKÉ BYLO POSLEDNÍ i 

PŘEDPOSLEDNÍ MINULÉ EKONOMICKÉ POSTAVENÍ DOTAZOVANÉHO. 
NYNÍ NÁS ZAJÍMÁ, JAKÉ BYLO JEHO EKONOMICKÉ POSTAVENÍ PŘED 

TÍM, O KTERÉM JSTE SPOLU PRÁVĚ HOVOŘILI V O.13 A 
NÁSLEDUJÍCÍCH OTÁZKÁCH. POKUD JSTE JIŽ V EKONOMICKÉM 
POSTAVENÍ, O KTERÉM JSTE PRÁVĚ HOVOŘILI, DOŠLI NA ZAČÁTEK 

STUDIJNĚ-PRACOVNÍ DRÁHY (16 LET DOTAZOVANÉHO), JDĚTE NA 
OTÁZKU O.40 NA STRANĚ 16.      

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 22. 

O.22 „A v jakém hlavním ekonomickém postavení jste byl předtím? 
Zajímají mě změny trvající alespoň 3 měsíce. Za změnu postavení 
považujeme i změnu zaměstnavatele nebo oboru podnikání! 

Student/ka, odborně se vzdělávající (na VŠ, SŠ, VOŠ, učilišti, apod.; 
studium na základní škole se nepočítá) ………………………........................ 

 
1 

 

Zaměstnaný/ná, ……………………………………………………………………….............. 2  

Živnostník/ce, ………………………………………………….................................... 3  

Podnikatel/ka,………………………………………………………………………………............ 4  

Pracující ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny, ……............... 5  

Na mateřské nebo rodičovské dovolené, ………………………………................ 6  

Nezaměstnaný/á, ……………………………………………………………………............... 7  

Starobní důchodce/kyně, ………………………………………………………................. 8  
V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná, …………………................ 9  

V domácnosti.……………………………………………………………………………............... 10  
Povinná vojenská služba.“……………………………………………………………. 11  

 

O.23 „Vzpomenete si prosím, od kdy jste byl v tomto postavení nebo 

zaměstnání?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.22 VARIANTOU 2, 3, 4 

NEBO 5 (ZAMĚSTNANCI, ŽIVNOSTNÍCI, PODNIKATELÉ NEBO PRACUJÍCÍ 
VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U OTÁZKY 

O.28 NA STRANĚ 12.  

O.24 „Jak byste popsal Vaši hlavní pracovní náplň v tomto zaměstnání 
nebo podnikání? Pokud se měnila, uveďte prosím tu, která převažovala.“  

 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 
BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 
SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ.  

 

 
………………………………………………………………………………… 



 11 

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.22 VARIANTOU 2 NEBO 5 

(ZAMĚSTNANCI A PRACUJÍCÍ VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ 
POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.31 NA STRANĚ 13.  

O.25 „Uveďte prosím, jaká byla Vaše pozice v tomto zaměstnání v době, 
kdy jste do něho nastoupil?“ 

„Jednatel/ka, ředitel/ka, ………………............................................. 1  
vyšší management/vedoucí, ……….............................................. 2  

nižší management/vedoucí, …………............................................ 3  
řadový zaměstnanec/kyně.“ …………............................................ 4  

 
 

O.26 „Změnila se tato Vaše pozice v době Vašeho působení v této 

firmě/organizaci? 

Ano, ………………………………………………............................................... 1  
ne.“ ………………………………………………................................................ 2  

 
 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.26 VARIANTOU 1 (ANO). 

OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.31 NA STRANĚ 13. 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 27. 

O.27 „Na jakou pozici a v jakém roce jste povýšil nebo sestoupil 

v hierarchii této firmy/organizace? Uveďte první povýšení nebo 
sestoupení, a pak uvádějte postupně další, pokud k dalším změnám ve 

Vaší pozici v této firmě/organizaci došlo. Tu pozici, na které jste v této 
firmě/organizaci začínal, prosím neuvádějte.“  

„Vybírejte z těchto pozic:   
„Jednatel/ka, ředitel/ka,  = 1 
vyšší management/vedoucí, = 2 

nižší management/vedoucí, = 3 
řadový zaměstnanec/kyně.“ = 4 

 
 Uveďte rok  Uveďte kód pozice 

1. povýšení nebo sestoupení   

2. povýšení nebo sestoupení   

3. povýšení nebo sestoupení   

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.31 NA STRANĚ 13.  
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.22 VARIANTOU 7 
(NEZAMĚSTNANÝ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U NÁSLEDUJÍCÍ 

OTÁZKY O.29. 

O.28 „Řekněte mi prosím, jaký byl hlavní důvod, proč jste přestal 
pracovat?  

Propuštění / uzavření celého podniku / restrukturalizace / výpověď 

ze strany zaměstnavatele, ....................................................... 

 

1 

 

konec pracovní smlouvy na dobu určitou, ..................................... 2  

ukončení podnikání nebo uzavření/prodej rodinné firmy, ................ 3  
výpověď z Vaší strany z důvodu neshod na pracovišti, ................... 4  
výpověď z Vaší strany z důvodu péče o člena rodiny, ..................... 5  

výpověď z Vaší strany z jiných důvodů, ....................................... 6  

nikdy jste nepracoval, ............................................................... 7 

jiné důvody.” ........................................................................... 8 
   

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.31 NA STRANĚ 13.  

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.22 VARIANTOU 6 NEBO 8 

(DŮCHODCI A LIDÉ NA RODIČOVSKÉ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U 
NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY O.30.  

O.29 „Pracoval jste nebo podnikal během tohoto období? 

Ano, pracoval jste příležitostně (na dobu kratší než 3 měsíce v každém 
zaměstnání), …………………………………………………………………………............... 

 
1 

 

ano, pracoval jste/podnikal jste na dobu delší než 3 měsíce ve stálém 

zaměstnání/podnikání, ……………………………………………………………............ 

 

2 

 

ne, nepracoval jste.“ ………………………………………………………………………......... 3  
 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.31 NA STRANĚ 13.  

 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.22 VARIATNOU 10 (V 

DOMÁCNOSTI). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU O.31. 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 30. 

O.30 „Řekněte mi prosím, z jakých důvodů jste zůstal v domácnosti? 

Vyberte prosím 2 hlavní důvody. 

Problém najít zaměstnání/malá nabídka míst v oboru,  1 

abyste měl čas na péči o domácnost,  2 

protože jste chtěl pečovat o děti,  3 

nemáte hlídání pro děti,  4 

protože jste chtěl pečovat o nemocného/nemohoucího člena rodiny,  5 

nemáte zajištěnou péči o nemocného/nemohoucího člena rodiny, 6 

chtěl jste vyhovět přání partnera/ky,  7 

nemáte potřebu pracovat, jste finančně zajištěn,  8 

kvůli Vašim zdravotním problémům,  9 

jiný důvod.” 10 

 

PRVNÍ DŮVOD:  

 DRUHÝ DŮVOD:  
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POKYN: JIŽ VÍME, JAKÉ JE SOUČASNÉ, A JAKÉ BYLO POSLEDNÍ, 

PŘEDPOSLEDNÍ I PŘED-PŘEDPOSLEDNÍ MINULÉ EKONOMICKÉ 

POSTAVENÍ DOTAZOVANÉHO. NYNÍ NÁS ZAJÍMÁ, JAKÉ BYLO JEHO 
EKONOMICKÉ POSTAVENÍ PŘED TÍM, O KTERÉM JSTE SPOLU PRÁVĚ 
HOVOŘILI V O.22 A NÁSLEDUJÍCÍCH OTÁZKÁCH. POKUD JSTE JIŽ 

V EKONOMICKÉM POSTAVENÍ, O KTERÉM JSTE PRÁVĚ HOVOŘILI, 
DOŠLI NA ZAČÁTEK STUDIJNĚ-PRACOVNÍ DRÁHY (16 LET 

DOTAZOVANÉHO), JDĚTE NA OTÁZKU O.40 NA STRANĚ 16.      
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 31. 

O.31 „A v jakém hlavním ekonomickém postavení jste byl předtím? 
Zajímají mě změny trvající alespoň 3 měsíce. Za změnu postavení 

považujeme i změnu zaměstnavatele nebo oboru podnikání! 
Student/ka, odborně se vzdělávající (na VŠ, SŠ, VOŠ, učilišti, 

apod.; studium na základní škole se nepočítá) ………………………… 

 

1 

 

Zaměstnaný/ná, ……………………………………………………………………….... 2  

Živnostník/ce, …………………………………………………......................... 3  

Podnikatel/ka,………………………………………………………………………………. 4  

Pracující ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny, …….... 5  

Na mateřské nebo rodičovské dovolené, ……………………………….... 6  
Nezaměstnaný/á, …………………………………………………………………….... 7  

Starobní důchodce/kyně, ………………………………………………………..... 8  

V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná, …………………..... 9  

V domácnosti.……………………………………………………………………………... 10  

Povinná vojenská služba.“……………………………………………………………. 11  

 

O.32 „Vzpomenete si prosím, od kdy jste byl v tomto postavení nebo 

zaměstnání?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.31 VARIANTOU 2, 3, 4 

NEBO 5 (ZAMĚSTNANCI, ŽIVNOSTNÍCI, PODNIKATELÉ NEBO PRACUJÍCÍ 

VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U OTÁZKY 
O.37 NA STRANĚ 15.  

O.33 „Jak byste popsal Vaši hlavní pracovní náplň v tomto zaměstnání 
nebo podnikání? Pokud se měnila, uveďte prosím tu, která převažovala.“  

 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 
BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 

SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ.  

 
 

………………………………………………………………………………… 
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.31 VARIANTOU 2 NEBO 5 

(ZAMĚSTNANCI A PRACUJÍCÍ VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ 
POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.40 NA STRANĚ 16.  

O.34 „Řekněte mi prosím, jaká byla Vaše pozice v tomto zaměstnání 

v době, kdy jste do něho nastoupil?“ 
„Jednatel/ka, ředitel/ka, ………………............................................. 1  
vyšší management/vedoucí, ……….............................................. 2  

nižší management/vedoucí, …………............................................. 3  
řadový zaměstnanec/kyně.“ …………............................................ 4  

 
 

O.35 „Změnila se tato Vaše pozice v době Vašeho působení v této 

firmě/organizaci? 

Ano, ……………………………………………................................................. 1  

ne.“ ………………………………………………............................................... 2  

 

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.35 VARIANTOU 1 (ANO). 

OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.40 NA STRANĚ 16. 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 36. 

O.36 „Na jakou pozici a v jakém roce jste povýšil nebo sestoupil 
v hierarchii této firmy/organizace? Uveďte první povýšení nebo 
sestoupení, a pak uvádějte postupně další, pokud k dalším změnám ve 

Vaší pozici v této firmě/organizaci došlo. Tu pozici, na které jste v této 
firmě/organizaci začínal, prosím neuvádějte.“  

„Vybírejte z těchto pozic:   
„Jednatel/ka, ředitel/ka,  = 1 

vyšší management/vedoucí, = 2 
nižší management/vedoucí, = 3 
řadový zaměstnanec/kyně.“ = 4 

 
 Uveďte rok  Uveďte kód pozice 

1. povýšení nebo sestoupení   

2. povýšení nebo sestoupení   

3. povýšení nebo sestoupení   

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.40 NA STRANĚ 16.  
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FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.31 VARIANTOU 7 
(NEZAMĚSTNANÝ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U NÁSLEDUJÍCÍ 

OTÁZKY O.38. 

O.37 „Uveďte prosím, jaký byl hlavní důvod, proč jste přestal pracovat?  
Propuštění / uzavření celého podniku / restrukturalizace / výpověď ze 

strany zaměstnavatele, …………………………………. .............................. 

 

1 

 

konec pracovní smlouvy na dobu určitou, …………………………................. 2  
ukončení podnikání nebo uzavření/prodej rodinné firmy, .................. 3  

výpověď z Vaší strany z důvodu neshod na pracovišti, ……................. 4  
výpověď z Vaší strany z důvodu péče o člena rodiny, ………................ 5  

výpověď z Vaší strany z jiných důvodů, ……………………………................. 6  

nikdy jste nepracoval, ……………………………………………………….................. 7 

jiné důvody.” ………………………………………………………………………................. 8 

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.40 NA STRANĚ 16.  

 
 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.31 VARIANTOU 6 NEBO 8 

(DŮCHODCI A LIDÉ NA RODIČOVSKÉ). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA FILTR U 
NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY O.39.  

O.38 „Pracoval jste nebo podnikal během tohoto období? 
Ano, pracovala jste příležitostně (na dobu kratší než 3 měsíce 

v každém zaměstnání), ………………………………………………………………………… 

 

1 

 

ano, pracoval jste/podnikal jste na dobu delší než 3 měsíce ve stálém 

zaměstnání/podnikání, ……………………………………………………………............. 

 

2 

 

ne, nepracoval jste.“ ………………………………………………………………………......... 3  

 

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.40 NA STRANĚ 16.  

 

 

FILTR: PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.31 VARIATNOU 10 (V 

DOMÁCNOSTI). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU O.40. 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 39. 

O.39 „Uveďte prosím, z jakých důvodů jste zůstal v domácnosti? Vyberte 
prosím 2 hlavní důvody. 

Problém najít zaměstnání/malá nabídka míst v oboru,  1 

abyste měl čas na péči o domácnost,  2 

protože jste chtěl pečovat o děti,  3 

nemáte hlídání pro děti,  4 

protože jste chtěl pečovat o nemocného/nemohoucího člena rodiny, 5 

nemáte zajištěnou péči o nemocného/nemohoucího člena rodiny, 6 

chtěl jste vyhovět přání partnera/ky,  7 

nemáte potřebu pracovat, jste finančně zajištěn,  8 

kvůli Vašim zdravotním problémům,  9 

jiný důvod.” 10 

 

PRVNÍ DŮVOD:  

 DRUHÝ DŮVOD:  
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 
 
 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 40. 

O.40 „Stalo se Vám někdy, že jste nevyužil následujících příležitostí, které 
se Vám naskytly nebo Vám byly nabídnuty? Pokud ano, co bylo hlavním 

důvodem, proč jste takové příležitosti nevyužil?“  
 

POKYN: V PŘÍPADĚ, ŽE SE RESPONDENT S NĚKTEROU PŘÍLEŽITOSTÍ 

SETKAL VÍCEKRÁT, BERTE V ÚVAHU POUZE PRVNÍ DŮVOD, KTERÝ 

ZMÍNÍ. 

 

NESTALO = 1 

STALO, DŮVODEM BYL TEHDEJŠÍ/SOUČASNÝ PARTNER/KA (NAPŘ. 
NESOUHLASIL, NECHTĚL ZKOMPLIKOVAT PARTNERSTVÍ, KVŮLI JEHO 

PRÁCI APOD.) 

 
 

= 2 

STALO, DŮVODEM BYLA PÉČE O DĚTI, DOMÁCNOST NEBO DALŠÍ ČLENY 
RODINY 

 
= 3 

STALO, DŮVODEM BYLA JEHO NEDŮVĚRA V JEHO SCHOPNOSTI = 4 

STALO, DŮVODEM BYLY JEHO ZDRAVOTNÍ PROBLÉMY = 5 

STALO, DŮVODEM BYL JEHO NEZÁJEM = 6 

STALO, Z JINÉHO DŮVODU = 7 
 

 

a) „Získat prestižní, ale náročné zaměstnání,  1    2    3    4    5    6   7  

b) získat zaměstnání, které vyžadovalo stěhování,  1    2    3    4    5    6   7  

c) postoupit na vyšší pracovní pozici, 1    2    3    4    5    6   7  

d) odjet do zahraničí (např. na stáž, studium),  1    2    3    4    5    6   7  

e) doplnit si vzdělání či kvalifikaci.“  1    2    3    4    5    6   7   

 

 
 

 

O.41 „Můžete mi prosím říct, jestli se Vám někdy stalo, že jste kvůli 

zaměstnání/kariéře partnera/ky… 

 ANO, STALO SE NE, NESTALO  SE NETÝKÁ SE  

 1 2 8 

a) odešel do domácnosti,  1   2  8  

b) přestěhoval se?“  1   2  8  
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FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.41 ODPOVĚDĚLI ALESPOŇ 

JEDNOU ANO (KÓD 1).  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTY 42a, b. 

O.42 „U ústupků, které jste kvůli zaměstnání/kariéře partnera/ky udělal, 
nás zajímají informace o tehdejší pracovní pozici Vás a Vašeho 
partnera/ky.  

 O.42a. „Jaké 

bylo tehdy Vaše 

hlavní 

ekonomické 

postavení?“ 

KARTA 42a 

O.42b. „Jaká 

byla tehdy 

Vaše pozice 

v zaměstnání?“ 

KARTA 42b 

O.42c. „Jaké 

bylo tehdy 

hlavní 

ekonomické 

postavení 

Vašeho 

partnera/ky ?“ 

KARTA 42a 

O.42d. „Jaká 

byla tehdy 

pozice 

Vašeho 

partnera/ky 

v 

zaměstnání?“ 

KARTA 42b 

a) odešel do 

domácnosti, 

    

b) přestěhoval se     

 
 

O.43 „Měl jste někdy pocit, že jste byl v práci nebo při přijímání do práce 

znevýhodněn oproti ostatním? 

Ano, ………………………………………………........................ 1 => O.44  
ne, …………………………………………………........................ 2 => O.45 (STR. 18)  

netýká se.“  (= NIKDY NEPRACOVAL, NEUCHÁZEL 
SE O PRÁCI) .................................................... 

 
8 

 
=> O.45 (STR. 18) 

 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ BYLI NĚKDY ZNEVÝHODNĚNI (KÓD 1 V 

OTÁZCE O.43). OSTATNÍ POKRAČUJÍ NA OTÁZKU O.45 NA STRANĚ 18. 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 44. 

O.44 „Řekněte mi prosím, zda jste se někdy setkal s následujícími 

formami Vašeho znevýhodnění? Pokud ano, co bylo podle Vás jejich 
hlavní příčinou?“ 

 

POKYN: V PŘÍPADĚ, ŽE SE RESPONDENT S NĚKTERÝM ZE 

ZNEVÝHODNĚNÍ SETKAL VÍCEKRÁT, BERTE V ÚVAHU POUZE PRVNÍ 

ZKUŠENOST, KTEROU ZMÍNÍ. 
 

NE, NESETKAL = 1 

ANO, SETKAL, KVŮLI TOMU, ŽE JE MUŽ/ŽENA = 2 

ANO, SETKAL, KVŮLI TOMU, ŽE MĚL (MALÉ) DĚTI = 3 

ANO, SETKAL, KVŮLI VÝŠI JEHO VZDĚLÁNÍ = 4 

ANO, SETKAL, KVŮLI JEHO VĚKU = 5 

ANO, SETKAL, KVŮLI JEHO NÁRODNOSTI NEBO ETNICKÉ 

PŘÍSLUŠNOSTI  

= 6 

ANO, SETKAL, KVŮLI JEHO ZDRAVOTNÍMU STAVU = 7 

ANO, SETKAL, Z JINÝCH DŮVODŮ = 8 
 

a) „Znevýhodnění při přijímacím řízení,  1  2  3  4  5  6  7  8  

b) znevýhodnění v typu pracovní smlouvy (na 
dobu určitou, neurčitou, DPP, DPČ, ŽL, apod.),  

1  2  3  4  5  6  7  8  

c) v mzdovém ohodnocení nebo v přiznaných 
pracovních benefitech (např. služební auto, 
mobil),  

1  2  3  4  5  6  7  8  

d) v možnosti postupu na vyšší pozici.“ 1  2  3  4  5  6  7  8  
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 

O.45 „Řekněte mi prosím, v jakém typu rodiny jste převážně vyrůstal do 

svých 18 let? 
V rodině s oběma vlastními/adoptivními rodiči, ………………………….... 1  

v rodině s jedním vlastním a s jedním nevlastním rodičem, ……..... 2  

jen s jedním rodičem, …………………………………………………………………..... 3  

střídavě s oběma rodiči (např. ve střídavé péči), ……………………….... 4  

jinak.“ ……………………………………………………………………………………………... 5  

  

O.46 „Rozvedli se někdy v minulosti Vaši rodiče?  

Ano, ……………………………………………………………………...................………… 1  

ne.“ ……………………………………………………………………………….................... 2  
 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.46 ODPOVĚDĚLI ANO (KÓD 1) 

O.47 „Vzpomenete si prosím, v jakém roce k tomu došlo?“  

UVEĎTE ROK:  

 

 

O.48 „Převážně s kolika sourozenci (vlastními i nevlastními) jste společně 

vyrůstal v jedné domácnosti do svých 18 let?“  

UVEĎTE POČET:  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 49. 

O.49 „Odhadněte prosím, jak velká byla obec, kde jste žil nejdéle od 
narození do Vašich 18 let? 

Obec s méně než 1.000 obyvateli …………………………….................... 1  

Obec s 1.000 až 2.000 obyvateli ……………………………..................... 2  

Větší obec (2.000 až 5.000 obyvatel) ………………………................... 3  

Malé město (5.000 až 10.000 obyvatel) …………………..................... 4  

Větší město (10.000 až 50.000 obyvatel) ………………..................... 5  
Velké město (50.000 až 100.000 obyvatel) ……………..................... 6  

Město nad 100.000 obyvatel, nikoli Praha ………………..................... 7  
Praha.“ ……………...................................................................... 8  

 

O.50 „Odstěhoval jste se někdy od rodičů (pěstounů), abyste žil 

samostatně po dobu alespoň 6 měsíců? Neuvádějte prosím období, kdy 

jste bydlel na internátě nebo na koleji.“ 

Ano, ……………………………………………………………………………… 1 => O.52  

ne.“ ………………………………………………………………………………. 2 => O.51  

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ NIKDY NEODEŠLI, ABY ŽILI SAMOSTATNĚ 

(KÓD 2 V OTÁZCE O.50) 

O.51 „Mohl byste mi říct, jak jste bydlel nejdelší dobu po dosažení Vašich 

18 let?“   
Bez rodičů – rodiče se odstěhovali/zemřeli, ……………………………….......... 1  

S rodiči jste sdílel (sdílíte) pouze dům/byt, ale měli jste (máte) 
oddělené domácnosti,…………………………………………………………............... 

 
2 

 

S rodiči jste sdílel (sdílíte) dům/byt i společnou domácnost.“.............. 3  
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FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ NĚKDY ODEŠLI, ABY ŽILI SAMOSTATNĚ 

(KÓD 1 V OTÁZCE O.50). OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.56 NA 
STRANĚ 20. 

O.52 „Mohl byste mi říct, kdy jste se poprvé odstěhoval z domácnosti 
svých rodičů na dobu delší než 6 měsíců?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 
POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 

O.53 „S kým z následujících osob jste bydlel v období těsně po odchodu 

od rodičů? Vyberte, prosím, všechny relevantní osoby z následujícího 

seznamu. 

 ANO NE 

 1 2 

a) S manželem/kou, s partnerem/kou,  1   2  

b) s Vašimi nebo partnerovými/partnerčinými dětmi, 1   2  

c) s rodiči Vašeho/Vaší partnera/ky,  1   2  

d) s jinými příbuznými (Vašimi příbuznými nebo příbuznými 
Vašeho partnera/partnerky),  

 
1   2 

 

e) s někým jiným.“  1   2  

 

O.54 „Vrátil jste se někdy zpět do domácnosti svých rodičů na dobu 

alespoň 6 měsíců? 

Ano, ……………………………………………………………………………… 1 => O.55  

ne.“ ………………………………………………………………………………. 2 => O.56  

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ SE VRÁTILI ZPĚT DO DOMÁCNOSTI 

RODIČŮ (KÓD 1 V OTÁZCE O.54) 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 55. 

O.55 „Řekněte mi prosím, co bylo důvodem Vašeho návratu (Vašich 

návratů) do domácnosti rodičů? Vyberte, prosím, 2 nejdůležitější 
důvody. 

 

Potřeba pečovat o Vaše rodiče, 1 

ukončení nebo přerušení Vašeho studia (v ČR/ČSSR) nebo pobytu 
v zahraničí, 

 
2 

rozvod/rozchod s Vaším partnerem/partnerkou,  3 

potřeba, aby Vaši rodiče pomohli s péčí o Vaše děti, 

partnera/partnerku, Vás nebo jiné osoby, které vyžadovaly péči, 

 

4 

Vaše špatná finanční nebo bytová situace,  5 

jiný důvod.“ 6 

 

PRVNÍ DŮVOD:  

DRUHÝ DŮVOD:  
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 

O.56 „Mohl byste mi prosím říct, s kým z následujících osob v současné 

sobě sdílíte společnou domácnosti (tj. s kým v současné době společně 
hospodaříte)? Vyberte prosím všechny relevantní osoby. 

 

ANO, SDÍLÍ NE, NESDÍLÍ 

1 2 

a) S manželem/kou nebo s partnerem/kou, 1   2  

b) se svými nebo partnerovými/partnerčinými dětmi,  1   2  

c) se svojí nebo partnerovou/partnerčinou matkou/otcem, 1   2  

d) s jiným/i příbuzným/i nebo příbuzným/i partnera/partnerky, 1   2  

e) s někým jiným.“  1   2  

 

O.57 „Když vezmete v úvahu Vaši současnou situaci, jakým způsobem 

byste chtěl v současné době bydlet, pokud by tato volba byla pouze na 
Vás?  
Bydlet s partnerem/partnerkou sezdaně (v manželství), ……............. 1  

Bydlet s partnerem/partnerkou dohromady, ale nesezdaně 
(v nesezdaném soužití), ……………………………………………………………......... 

 
2 

 

Mít stálého partnera/ku, ale nebydlet spolu, nebo spolu bydlet jen 
někdy, ………………………………………………………………………........................ 

 
3 

 

Nemít stálého partnera/ku, ale jen krátkodobé vztahy (případně 
nemít žádný partnerský vztah), ………………………………....................... 

 
4 

 

Žít sám, bez partnera/ky i bez krátkodobých vztahů.“ ……................. 5  

 

O.58 „Můžete mi prosím říct, jaký je Váš současný rodinný stav? 

Svobodný/á, ……………………………………………………………………………............. 1  

ženatý/vdaná, …………………………………………………………………………............ 2  

rozvedený/á, ……………………………………………………………………………............ 3  

vdovec/vdova.“ ………………………………………………………………………............. 4  

 

O.59 „A máte v současné době stálého partnera/ku?“ 

Ano, ………………………………………….................. 1 => O.60  
ne.“ …………………………………………................... 2 => O.78 (STR. 24)  

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ MAJÍ STÁLÉHO PARTNERA/PARTNERKU 
(KÓD 1 V OTÁZCE O.59). OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.78 NA 

STRANĚ 24. 

 
   

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 60. 

O.60 „Jaké je nejvyšší vzdělání Vašeho partnera/ky? 
Základní/nedokončené základní, ……………………………………………………...... 1  

středoškolské bez maturity nebo vyučení, ……………………………………….... 2  
středoškolské s maturitou, ………………………………………………………………..... 3  
vyšší odborná škola, …………………………………………………………………………..... 4  

vysokoškolské – bakalářské, ……………………………………………………………..... 5  

vysokoškolské – magisterské/inženýrské..………………………………………..... 6  

vysokoškolské – postgraduální/doktorské.“ …………………………………………. 7  
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O.61 „Můžete mi prosím říct, kdy se Váš partner/ka narodil?“ 

UVEĎTE ROK:     

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 62. 

O.62 „Jaké je jeho/její hlavní ekonomické postavení?“ 

Student/ka, odborně se vzdělávající, ………………………………………............ 1  
Zaměstnaný/ná, ………………………………………………………………………............. 2  

Živnostník/ce, ……………………………………………………………………………........... 3  

Podnikatel/ka, ……………………..……………………………………………………........... 4  

Pracující ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny, ……............. 5  

Na mateřské nebo rodičovské dovolené, …………………………………........... 6  
Nezaměstnaný/á, ………………………………………………………………………........... 7  

Starobní důchodce/kyně, …………………………………………………………............ 8  

V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná, ……………………........... 9  

V domácnosti.“……………………………………………………………………………........... 10  

 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ MAJÍ EKONOMICKY AKTIVNÍHO 

PARTNERA/PARTNERKU (KÓD 2, 3, 4 a 5 V OTÁZCE O.62). OSTATNÍ 
POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.69 NA STRANĚ 22. 

O.63 „Jak byste popsal jeho/její pozici a hlavní pracovní náplň?“  
 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 
BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 
SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ.  

 

 
………………………………………………………………………………… 

 
………………………………………………………………………………… 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 64. 

O.64 „Vzpomenete si prosím ještě, na jaký typ smlouvy pracuje? 

Dohoda o provedení práce, o pracovní činnosti, ………………………........... 1  
zaměstnanecká smlouva na dobu neurčitou, ………………………………........ 2  

zaměstnanecká smlouva na dobu určitou, …………………………………......... 3  

práce bez smlouvy, …………………………………………………………………….......... 4  

práce na Živnostenský list, …………………………………………………………......... 5  

podnikání, má vlastní firmu.“ ………………………………………………............... 6  

 

 

O.65 „Obecně, čí kariéře/práci dáváte ve Vašem stávajícím partnerství 

přednost? 
Jednoznačně Vaší práci/kariéře, …………………………………………………..... 1  

spíše Vaší práci/kariéře, ……………………………………………………………….... 2  

obě vaše práce/kariéry jsou stejně důležité, ……………………………… ... 3  

spíše jeho/její práci/kariéře, ………………………………………………………..... 4  

jednoznačně jeho/její práci/kariéře, …………………………………………..... 5  

netýká se.“ (NĚKDO Z PARTNERŮ NEPRACUJE) ........................... 8  
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FILTR: POUZE PRO TY, KDO V O.62 ZVOLILI KÓD 2 NEBO 5 (PARTNER JE 

ZAMĚSTNANÝ NEBO PRACUJE VE FIRMĚ ČLENA RODINY). OSTATNÍ 
POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.69 NA STRANĚ 22. 

O.66 „Vzpomenete si prosím ještě na jaký úvazek pracuje?  
Na plný, ………………………………………………………………………………………...... 1  

na částečný – poloviční a nižší, …………………………………………………...... 2  

na částečný – vyšší než poloviční.“ ……………………………………………..... 3  

 

O.67 „Můžete mi prosím ještě říct, jaká je jeho/její pozice v hierarchii 

firmy/organizace? 
Jednatel/ka, ředitel/ka, ........................................................... 1  

vyšší management/vedoucí, .................................................... 2  

nižší management/vedoucí, ..................................................... 3  

řadový zaměstnanec/kyně.“ ..................................................... 4  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 68. 

O.68 „Vzpomenete si prosím ještě, jaká je jeho/její časová organizace 

práce v tomto zaměstnání/na této pozici? 
Pevná pracovní doba (přesně určeno od-do), .............................. 1  
klouzavá pracovní doba – flexibilní začátek a konec, pevné jádro 

(např. 9-15), kdy je nutné být v zaměstnání, ........................... 

 

2 

 

práce na směny včetně práce na tzv. krátký a dlouhý týden, ........ 3  

zcela flexibilní pracovní doba – mám možnost sám/sama si určovat 
dobu výkonu práce, .............................................................. 

 
4 

 

flexibilní pracovní doba/práce na zavolanou – dobu výkonu práce 

určuje flexibilně zaměstnavatel nebo nadřízený, ....................... 

 

5 

 

týdenní časové konto, ............................................................. 6  

měsíční časové konto.“ ............................................................ 7  

 
 

O.69 „Vzpomenete si prosím, kdy jste spolu začali chodit?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
 

O.70 „Žijete se svým partnerem/kou trvale ve společné domácnosti? 

Ano, ……………………………………………………………………………… 1 => O.71  
ne.“ ………………………………………………………………………………. 2 => O.74  

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI ANO V OTÁZCE O.70. 

OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.74 NA STRANĚ 23. 

O.71 „Můžete mi prosím říct, kdy jste spolu začali trvale bydlet?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
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O.72 „Vzpomenete si prosím, s kým z následujících osob jste bydleli na 

začátku Vašeho společného soužití (během 1. roku)?  

ANO NE 

1 2 

a) s Vašimi rodiči nebo rodiči partnera/ky, 1   2  

b) s jinými příbuznými Vašimi nebo vašeho partnera/ky,  1   2  

c) s Vašimi nebo partnerovými dětmi,  1   2  

d) s dalšími spolubydlícími.“  1   2  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 73. 

O.73 „V partnerských vztazích může docházet k různým neshodám. Chtěl 
bych Vás požádat, jestli byste mi mohl říct, jak často máte s Vaším 

partnerem/Vaší partnerkou neshody ohledně: 

NĚKOLIKRÁT 

TÝDNĚ 

NĚKOLIKRÁT 

MĚSÍČNĚ 

NĚKOLIKRÁT 

ROČNĚ 

MÉNĚ 

ČASTO/ZŘÍDKA 
NIKDY 

NETÝKÁ SE 

(NEMÁ DĚTI, 

PRÁCI...) 

1 2 3 4 5 8 

a) rozdělení práce v domácnosti nebo péče o děti či blízké 
osoby,  

 
1  2  3  4  5  8  

 

b) hospodaření s penězi,  1  2  3  4  5  8  

c) času, který Vy osobně věnujete práci,  1  2  3  4  5  8  

d) času, který věnuje práci Váš partner/ka.“  1  2  3  4  5  8  
 

O.74 Jste s Vaším partnerem/kou manželé? 

Ano,……………………………………………...................... 1 => O.75  
ne.“……………………………………………....................... 2 => O.77 (STR. 24)  

  
FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI ANO V OTÁZCE O.74 

O.75 „Kdy jste uzavřeli sňatek?“  

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 
POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 76. 

O.76 „Chtěl bych Vás požádat, jestli byste mi mohl říct, co Vás osobně 
vedlo k uzavření sňatku?  Vyberte prosím 2 výroky, které nejvíce 
odpovídají Vaší situaci. 

Neplánované těhotenství,  1 

plánovali jste založení rodiny a chtěli jste, aby se vaše děti narodily až po svatbě,  2 

bylo to finančně výhodné, 3 

partner/ka si přál/a, abyste se vzali,  4 

oba jste si sňatek přáli, prostě jste se měli rádi a chtěli jste spolu zůstat,  5 

rodina (rodiče) na vašem sňatku trvala, 6 

domníval jste se, že manželství Vám ve srovnání s nesezdaným soužitím přinese 

větší pocit jistoty ve vztahu,  
7 

kvůli Vašemu nebo partnerovu/partnerčinu náboženskému přesvědčení,  8 

abyste mohli být spolu a sexuálně spolu mohli žít.“  9 

 

 
 

PRVNÍ VOLBA:  

DRUHÁ VOLBA:  



 24 

 
 

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI NE V OTÁZCE O.74 OSTATNÍ 

POKRAČUJÍ NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKOU O.78 

O.77 „Chtěl bych Vás požádat, jestli byste mi mohl říct, jaké jsou hlavní 
důvody, proč jste se svým partnerem/kou ještě neuzavřeli sňatek, 

případně proč sňatek neplánujete? 

ANO, JE DŮVOD NE, NENÍ DŮVOD 

1 2 

a) Manželství považujete za zbytečnou formalitu,  1   2  

b) nejste si jistý vaším vztahem,  1   2  

c) manželství odmítá partner/ka,  1   2  

d) bojíte se, že manželstvím byste přišel o svobodu a 

nezávislost,  

 

1   2 
 

e) uspořádání svatby je příliš nákladné,  1   2  

f) manželství by vám nepřineslo žádné výhody,  1   2  

g) s manželstvím máte Vy nebo Váš partner/ka špatné 

zkušenosti,  

 

1   2 
 

h) obáváte se, že manželství by váš vztah pokazilo,  1   2  

i) s partnerem již neplánujete žádné děti, 1   2  

j) uzavření manželství komplikují vaše majetkové poměry a 

závazky, 

 

1   2 
 

k) na manželství se Vy nebo Váš partner/ka cítíte být příliš 

mladí.“  

 

1   2 
 

 

 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 

O.78 „Nyní bych se Vás chtěl zeptat, zda jste (kromě Vašeho současného 

partnera/Vaší současné partnerky) měl v minulosti (ještě nějakého 
jiného) partnera/partnerku, s nímž/níž jste byl v partnerském vztahu 

alespoň půl roku a žil jste s ní/m alespoň nějakou dobu ve společné 
domácnosti?  

Ano, ……………………………………………................. 1 => O.79  
ne.“……………………………………………................... 2 => O.109 (STR. 32)  

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.78 ODPOVĚDĚLI ANO (KÓD 1). 

OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.109 NA STRANĚ 32. 

 

O.79 „Mohl byste mi prosím říct, kdy jste spolu začali chodit?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 
POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
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O.80 „A kdy jste spolu začali trvale bydlet?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 

O.81 „Bydleli jste na začátku vašeho společného soužití (tj. cca během 1. 

roku) s následujícími osobami?   

ANO NE 

1 2 

a) s Vašimi rodiči nebo rodiči partnera/ky, 1   2  

b) s jinými příbuznými Vašimi nebo vašeho partnera/ky,  1   2  

c) s Vašimi nebo partnerovými dětmi,  1   2  

d) s dalšími spolubydlícími (kromě Vašich nebo partnerových 

dětí).“  

 

1   2 
 

 

O.82 „Vzpomenete si prosím, v jakém roce se narodil Váš 

partner/partnerka?“ 

UVEĎTE ROK:  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 83. 

O.83 „Můžete mi prosím ještě říct, jaké nejvyšší vzdělání měl Váš 

partner/ka v době, kdy jste spolu žili? 
Základní/nedokončené základní, ……………………………………………………...... 1  

středoškolské bez maturity nebo vyučení, ……………………………………….... 2  
středoškolské s maturitou, ………………………………………………………………..... 3  
vyšší odborná škola, …………………………………………………………………………..... 4  

vysokoškolské – bakalářské, ……………………………………………………………..... 5  

vysokoškolské – magisterské/inženýrské..………………………………………..... 6  

vysokoškolské – postgraduální/doktorské.“ …………………………………………. 7  

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 84. 

O.84 „Která z následujících položek nejlépe vystihuje hlavní ekonomické 
postavení Vašeho partnera/ky, které měl v průběhu Vašeho vztahu? 
(Máme na mysli takové postavení, v němž se pohyboval relativně 

nejdelší časové období) 
Zaměstnanec, ………………………………………………………………………........... 1  

Podnikatel/ka, živnostník/ce, ………………………………………………........... 2  
Pomáhající ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny, ......... 3  
Na mateřské nebo rodičovské dovolené, ……………………………........... 4  

Nezaměstnaný/á, …………………………………………………………………........... 5  
Penzista/tka, …………………………………………………………………………......... 6  

V domácnosti, ………………………………………………………………………........... 7  
Student/ka,………………………………………………………………………………………. 8  

V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná,..……………….......... 9  
Povinná vojenská služba.“………………………………………………………………... 10  
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FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.84 KÓDEM 1, 2, 

NEBO 3 (PARTNER BYL ZAMĚSTNANEC, PODNIKATEL/ŽIVNOSTNÍK 
NEBO POMAHAJÍCÍ VE FIRMĚ ČLENA RODINY) 

 
O.85 „Vzpomenete si prosím ještě, jaké bylo zaměstnání/podnikání 

Vašeho partnera/ky v době vašeho partnerského vztahu? Popište 
prosím, co nejpřesněji. (Pokud se jeho zaměstnání měnilo, uveďte 

prosím to, v němž působil nejdelší dobu.)“ 
 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 

BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 
SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ.  

 
 

....................................................................................... 
 

 
........................................................................................ 
 

 

O.86 „Vyústil tento vztah v manželství? 

Ano,………………………………………..................................... 1 => O.87   

ne.“………………………………………..................................... 2 => O.88   

 

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V  OTÁZCE O.86 ANO (KÓD 1)  

O.87 „Kdy jste uzavřeli sňatek?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
 

 
 

 
 
 

O.88 „Mohl byste mi prosím říct, jakým způsobem byl tento vztah 

ukončen? 
Partnerský vztah skončil rozvodem, ……………………………………......... 1  

partnerský vztah skončil rozchodem (bez rozvodu), …………......... 2  

partner/partnerka zemřel/a, ……………………………………………….......... 3  

partnerský vztah skončil jinak.“ ………………………………………….......... 4  
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O.89 „Kdy Váš vztah skončil? (V případě rozvodu se nemusí jednat o rok 

rozvodu, ale faktického rozchodu.)“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 
 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.88 KÓDEM 1  

O.90 „Mohl byste mi prosím říct, kdo nakonec podal formální žádost o 

rozvod? 

Vy, ………………………………………………………….……………………................. 1  

partner/ka.“ …………………………………………………………………................ 2  

 

 
 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ UVEDLI, ŽE DANÝ VZTAH SKONČIL 

ROZVODEM/ROZCHODEM (KÓD 1 NEBO 2 V OTÁZCE O.88) 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 91. 

O.91 „Pokud jste měli společné děti mladší 18 let, jakým způsobem byla 

uspořádána péče po vašem rozvodu/rozchodu? (Pokud se toto 

uspořádání změnilo, vyberte prosím variantu, která odpovídá způsobu, 
jakým jste měli rozdělenou péči po nejdelší dobu). 

Děti zůstaly v domácnosti partnerky/partnera, …………………............ 1  
děti zůstaly ve Vaší domácnosti, ……………………………………………......... 2  
děti zůstaly střídavě ve Vaší i partnerově/partnerčině domácnosti,.  3  

děti zůstaly ve Vaší společné domácnosti, ……………………………......... 4  
některé z dětí bylo svěřeno do péče Vám, některé  

partnerovi/partnerce, ………………………………………………………………...... 

 

5 

 

jiným způsobem,………………………………………………………………………………. 6  

netýká se, v období rozvodu/rozchodu jste neměli společné děti 
mladší 18 let.“………………………………………………………………………………… 

 
7 

 

 
 

O.92 „Mohl byste mi prosím říct, jak byste zpětně zhodnotil Váš 

rozvod/rozchod? 

Domníváte se, že to bylo správné řešení. ................................. 1  
Rozvod/rozchod sice nebyl ideálním řešením, ale domníváte se, 

že by váš vztah stejně nevydržel. ………………………………………....... 

 

2 

 

Rozvod/rozchod nebyl dobré řešení, domníváte se, že váš vztah 

bylo možné zachránit. ……………………………………………………............ 

 

3 

 

Nevíte, nedovedete to posoudit.“ ……………………………………………...... 4  
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O.93 „Nyní se prosím zamyslete nad tím, jakou roli hrály v rozpadu tohoto 

vztahu následující okolnosti: 

 

BYLO PŘÍČINOU NEBYLO PŘÍČINOU 

1 2 

a) nedostatek času tráveného společně, nedostatek vzájemné 

pozornosti,  

 

1   2 
 

b) pracovní vytížení Vás nebo partnera/ky,  1   2  

c) finanční problémy, nedostatečné příjmy Vaší domácnosti, 
neshody v zacházení s penězi,  

 
1   2 

 

d) ztráta lásky a citu,  1   2  

e) nesoulad povah, postojů a názorů,  1   2  

f) neshody v rodičovských plánech (neshody týkající se toho, 
zda, kdy a kolik dětí pořídit),  

 
1   2 

 

g) osobní, zdravotní či psychické problémy (například i 
závislosti na alkoholu, drogách, apod.),  

 
1   2 

 

h) nevěra,  1   2  

i) vměšování se do vztahu ze strany rodiny, neshody s dalšími 

rodinnými příslušníky (např. tchánem, tchýní, ex-
manželkou/ex-manželem atd.),  

 

 
1   2 

 

j) fyzické nebo psychické násilí,  1   2  

k) neshody v  rozdělení domácích prací a péče o děti,  1   2  

l) problémy v sexuálním životě, 1   2  

m) Vaše koníčky a zájmy, případně koníčky a zájmy Vašeho 
partnera/ky,  

 
1   2 

 

n) nevyzrálost některého z partnerů pro partnerský vztah nebo 
rodičovství.“  

 
1   2 

 

 

O.94 „Přestože si uvědomujeme, že je to citlivá otázka, mohl byste mi 

prosím říct, kdo podle Vás zapříčinil rozpad tohoto Vašeho vztahu? 
Rozpad zapříčinil spíše partner/ka, ……………………………………............... 1  

rozpad jste zapříčinil spíše Vy, ….…………………………………….................. 2  
rozpad jste zapříčinili oba rovným dílem, ……………………………............. 3  

rozpad zapříčinil spíše někdo jiný/něco jiného, ……………………............ 4  
nevíte, nedovedete posoudit.“ ………………………………………………….......... 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 95. 

O.95 „Zamyslete se nyní prosím nad tím, jaký vliv měl tento rozchod nebo 
rozvod na Váš život v následujících oblastech? Vezměte prosím v úvahu 
období cca 1 rok po rozvodu/rozchodu. 

ZLEPŠILO SE NEMĚLO VLIV ZHORŠILO SE NETÝKÁ SE NEVÍ 

1 2 3 8 9 

a) Bytová situace,  1   2   3   8   9  

b) finanční zajištění,  1   2   3   8   9  

c) možnost získat zaměstnání nebo lepší pracovní 

pozici,  

1   2   3   8   9  

d) možnost dělat, co chcete, a rozhodovat se podle 

vlastního přání,  

1   2   3   8   9  

e) Vaše vztahy s dětmi,  1   2   3   8   9  

f) Váš společenský život a kontakt s přáteli,  1   2   3   8   9  

g) Váš zdravotní stav.“  1   2   3   8   9  
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O.96 „Můžete mi prosím ještě říct, zda jste měl kromě Vašeho minulého 

partnera/partnerky, o kterém jsme nyní hovořili, v minulosti ještě 
nějakého jiného partnera/partnerku, s nímž jste byl v partnerském 

vztahu alespoň půl roku a žil jste s ním alespoň nějakou dobu ve 
společné domácnosti?  

Ano,……………………………………………............. 1 => O.97  
ne.“……………………………………………............. 2 => O.109 (STR. 32)  

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.96 ODPOVĚDĚLI ANO (KÓD 1). 

OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.109 NA STRANĚ 32. 

O.97 „Mohl byste mi prosím říct, kdy jste spolu začali chodit?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 

O.98 „Vzpomenete si prosím, kdy jste spolu začali trvale bydlet?“ 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 

O.99 „Bydleli jste na začátku vašeho společného soužití (tj. cca během 1. 

roku) s následujícími osobami?   

ANO NE 

1 2 

a) s Vašimi rodiči nebo rodiči partnera/ky, 1   2  

b) s jinými příbuznými Vašimi nebo vašeho partnera/ky,  1   2  

c) s Vašimi nebo partnerovými dětmi,  1   2  

d) s dalšími spolubydlícími.“   
1   2 

 

 
 

O.100 „Vzpomenete si prosím, v jakém roce se narodil Váš 

partner/partnerka?“ 

UVEĎTE ROK:  

 



 30 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 101. 

O.101 „Jaké nejvyšší vzdělání měl Váš partner/ka v době, kdy jste spolu 
žili? 
Základní/nedokončené základní, …………………………………………………….... 1  

středoškolské bez maturity nebo vyučení, ………………………………………... 2  
středoškolské s maturitou, ………………………………………………………………... 3  

vyšší odborná škola, …………………………………………………………………………... 4  
vysokoškolské – bakalářské, ……………………………………………………………... 5  

vysokoškolské -magisterské/inženýrské…………………………………………….. 6  
vysokoškolské – postgraduální/doktorské.“……………………………………….. 7  

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 102. 

O.102 „Která z následujících položek nejlépe vystihuje hlavní ekonomické 
postavení Vašeho partnera/ky, které měl v průběhu Vašeho vztahu? 

(Máme na mysli takové postavení, v němž se pohyboval relativně 
nejdelší časové období) 

Zaměstnanec, ………………………………………………………………………........... 1  

Podnikatel/ka, živnostník/ce, ………………………………………………........... 2  
Pomáhající ve firmě nebo na farmě některého člena rodiny, ......... 3  

Na mateřské nebo rodičovské dovolené, ……………………………........... 4  
Nezaměstnaný/á, …………………………………………………………………........... 5  
Penzista/tka, …………………………………………………………………………......... 6  

V domácnosti, ………………………………………………………………………........... 7  
Student/ka,………………………………………………………………………………………. 8  

V invalidním důchodu, dlouhodobě nemocný/ná,..……………….......... 9  
Povinná vojenská služba.“………………………………………………………………... 10  

 
 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.102 KÓDEM 1, 2, 

NEBO 3 (PARTNER BYL ZAMĚSTNANEC, PODNIKATEL/ŽIVNOSTNÍK 
NEBO POMAHAJÍCÍ VE FIRMĚ ČLENA RODINY) 

O.103 „Jaké bylo zaměstnání/podnikání Vašeho partnera/ky v době 
vašeho partnerského vztahu? Popište prosím, co nejpřesněji. (Pokud se 

jeho/její zaměstnání měnilo, uveďte prosím to, v němž působil nejdelší 
dobu.)“ 

 

POKYN: ODPOVĚĎ ZAZNAMENEJTE CO NEJPODROBNĚJI. NESTAČÍ ÚDAJ 

NAPŘ. „DĚLNÍK“, ALE JE POTŘEBA DALŠÍ URČENÍ NAPŘ. „DĚLNÍK U 
BĚŽÍCÍHO PÁSU VE VÝROBĚ MOTORŮ“. U SOUKROMÝCH PODNIKATELŮ 

SPECIFIKUJTE OBOR/ČINNOST PODNIKÁNÍ.  

 
 
 

....................................................................................... 
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O.104 „Můžete mi prosím říct, zda vyústil tento vztah v manželství? 

Ano,………………………………………................................ 1 => O.105   

ne.“………………………………………................................. 2 => O.106  

 

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.104 ANO (KÓD 
1)  

O.105 „Kdy jste uzavřeli sňatek?“ 
 

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 

„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 

POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 
 

 
 

O.106 „Mohl byste mi prosím říct, jakým způsobem byl tento vztah 

ukončen? 

Partnerský vztah skončil rozvodem, ……………………………………......... 1  
partnerský vztah skončil rozchodem (bez rozvodu), …………......... 2  

partner/partnerka zemřel/a, ……………………………………………….......... 3  
partnerský vztah skončil jinak.“ ………………………………………….......... 4  

 
 

O.107 „Kdy Váš vztah skončil? (V případě rozvodu se nemusí jednat o rok 
rozvodu, ale faktického rozchodu.)“ 

  

UVEĎTE MĚSÍC A ROK:        

 
„Pokud nevíte měsíc, uveďte alespoň roční období“ 

POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC 
POMOCÍ NÁSLEDUJÍCÍCH  KÓDŮ 21 AŽ 24: 

JARO = 21  LÉTO = 22  PODZIM = 23 ZIMA = 24 

 
 

O.108 „Mohl byste mi prosím říct, zda jste kromě Vašeho předminulého 
partnera/partnerky, o kterém jsme nyní hovořili, měl ještě nějakého 

jiného partnera/partnerku, s nímž jste byl v partnerském vztahu alespoň 
půl roku a žil jste s ním alespoň nějakou dobu ve společné domácnosti?  

Ano, ……………………………………………………….......................................... 1  
ne.“ ………………………………………………………........................................... 2  
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

„Nyní bych Vás chtěl požádat, jestli bychom se mohli soustředit na Vaše 
děti. Zajímají mě Vaše vlastní děti, ať už s nimi v současné době žijete, 

žil jste nebo jste s nimi z nejrůznějších důvodů nežil. Zajímají mě i Vaše 
nevlastní děti, pokud jste s nimi žil alespoň 1 rok ve společné 

domácnosti. Budeme postupovat od nejstaršího dítěte k nejmladšímu.“ 
 

O. 109 „Máte nějaké vlastní děti, anebo nevlastní děti, se kterými jste žil 

alespoň 1 rok ve společné domácnosti?“ 

Ano, ……………………………………………………….... 1 => O.110  
ne.“ ………………………………………………………..... 2 => O.124 (STR. 37)  

 

FILTR: ODPOVÍDAJÍ POUZE TI, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI NA OTÁZKU O.109 

„ANO“ (KÓD 1). OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.124 NA STRANĚ 37. 
 

POKYN: PŘI VYPLŇOVÁNÍ POSTUPUJTE PO SLOUPCÍCH. KE KAŽDÉMU  

JEDNOMU DÍTĚTI VEPIŠTE POŽADOVANÉ ČASOVÉ ÚDAJE A KÓDY 
ODPOVĚDÍ A POTÉ PŘEJDĚTE K DALŠÍMU DÍTĚTI. POSTUPUJTE OD 

NEJSTARŠÍHO DÍTĚTE K NEJMLADŠÍMU. 
 

 1. DÍTĚ 2. DÍTĚ 3. DÍTĚ 4. DÍTĚ 5. DÍTĚ 6. DÍTĚ 

O.110 „Rok a měsíc 

narození dítěte“            ROK: 
MĚSÍC: 

      

O.111 „Žije s Vámi toto dítě 
momentálně ve společné 
domácnosti?“ 

Ano, .......................... 1 
ne, ............................ 2 
je ve střídavé péči.“..... 3 

      

O.112 „V jakém vztahu 
k Vám je toto dítě?“ 

Vlastní, .................... 1 

nevlastní, ................. 2 
jiné.“ ....................... 3 

      

FILTR: POKUD JE DÍTĚ 
VLASTNÍ (kód 1 v O.112) 

O.113 „Bydlel jste 

s otcem/matkou tohoto 
dítěte, když se narodilo?“ 

Ano, ........................ 1 

ne.“ ......................... 2 

      

FILTR: POKUD JE DÍTĚ 

VLASTNÍ (kód 1 v O.112) 

O.114 „Kolik měsíců jste byl 
Vy osobně s tímto dítětem 

na mateřské/rodičovské 
dovolené/v domácnosti po 
jeho narození?“ 

      

POKYN K O.114: POKUD BYL DOTAZOVANÝ NA MATEŘSKÉ/RODIČOVSKÉ 

DOVOLENÉ NEBO V DOMÁCNOSTI S NĚKOLIKA DĚTMI ZA SEBOU BEZ 
PŘERUŠENÍ, UVEĎTE KE KAŽDÉMU DÍTĚTI PŘESNĚ TOLIK MĚSÍCŮ, 
KOLIK S NÍM BYL DOTAZOVANÝ DOMA DO NAROZENÍ DALŠÍHO DÍTĚTE. 
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„Nyní se prosím zaměříme pouze na Vaše nejmladší dítě, se kterým žijete 
nebo jste žil ve společné domácnosti.“ 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 115. 

O.115 „Vzpomeňte si prosím, jaký byl převážně Váš pracovní režim a 

pracovní režim Vašeho (tehdejšího) partnera/partnerky, když bylo 
Vašemu nejmladšímu dítěti (které s Vámi žije/žilo ve Vaší domácnosti) 
méně než 3 roky? 

  

POKYN: V PŘÍPADĚ, ŽE DOTÁZANÝ V TUTO DOBU PŘEVÁŽNĚ NEŽIL 

SE SVÝM NEJMLADŠÍM DÍTĚTEM VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI, UVEĎTE 

V POLI „DOTÁZANÝ“ KÓD 8 (NETÝKÁ SE). V PŘÍPADĚ, ŽE PARTNER/KA 
DOTÁZANÉHO V TUTO DOBU PŘEVÁŽNĚ NEŽIL SE SVÝM NEJMLADŠÍM 
DÍTĚTEM VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI, UVEĎTE V POLI „PARTNER/KA 

DOTÁZANÉHO KÓD 8 (NETÝKÁ SE). 

 

Více než plný úvazek,  1 

plný úvazek,  2 

částečný úvazek,  3 

příležitostné práce, brigády,  4 

v domácnosti nebo na rodičovské nebo mateřské dovolené,  5 

netýká se.“  8 

 

DOTÁZANÝ:  

PARTNER/KA DOTÁZANÉHO:  

 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.115 UVEDLI, ŽE DOTÁZANÝ 

PRACOVAL (KÓD 1, 2, 3 NEBO 4) A ZÁROVEŇ U SVÉHO PARTNERA/KY 
V OTÁZCE O.115 UVEDLI KÓD 1, 2, 3, 4 NEBO 8.   

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 116. 

O.116 „Můžete mi prosím říct, jak jste obvykle zajišťoval (zajišťujete) 
pravidelnou péči o Vaše nejmladší  dítě (které s Vámi žije/žilo ve Vaší 

domácnosti), když mu bylo méně než 3 roky, v době, když jste (byl) 
v zaměstnání? Vyberte prosím maximálně 3 nejčastější formy péče, 

kterou jste v té době využívali. 

Dítě chodí/chodilo do jeslí, mateřské školy nebo jiného zařízení 

péče o děti.  

 

1 

Střídáte se/střídali jste se manželem/partnerem, 
otcem/matkou dítěte. 

 
2 

Dítě hlídají/hlídali prarodiče nebo jiní příbuzní.  3 

Využíváte/využívali jste „paní na hlídání“ nebo pečovatelku. 4 

Střídáte/střídali jste se v péči/hlídání s jinými rodiči.  5 

Partner/ka pracuje/pracoval z domova.  6 

Pracujete/pracoval jste doma.“  7 

 

PRVNÍ VOLBA:  

DRUHÁ VOLBA:  

TŘETÍ VOLBA:   
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 117. 

O.117 „Jaký byl Váš pracovní režim a pracovní režim Vašeho/Vaší 

(tehdejšího) partnera/partnerky, když bylo Vašemu nejmladšímu dítěti 
(které s Vámi žije/žilo ve Vaší domácnosti) alespoň 3 roky, ale ještě 
nechodilo do školy? 

 

POKYN: V PŘÍPADĚ, ŽE DOTÁZANÝ V TUTO DOBU PŘEVÁŽNĚ NEŽIL 

SE SVÝM NEJMLADŠÍM DÍTĚTEM VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI, UVEĎTE 
V POLI „DOTÁZANÝ“ KÓD 8 (NETÝKÁ SE). V PŘÍPADĚ, ŽE PARTNER/KA 

DOTÁZANÉHO V TUTO DOBU PŘEVÁŽNĚ NEŽIL/A SE SVÝM NEJMLADŠÍM 
DÍTĚTEM VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI, UVEĎTE V POLI „PARTNER/KA 

DOTÁZANÉHO“ KÓD 8 (NETÝKÁ SE). 

 

Více než plný úvazek,  1 

plný úvazek,  2 

částečný úvazek, 3 

příležitostné práce, brigády,  4 

v domácnosti nebo na rodičovské nebo mateřské dovolené, 5 

netýká se.“ 8 

 

DOTÁZANÝ:  

PARTNER/KA DOTÁZANÉHO:  

 
 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.117 UVEDLI, ŽE DOTÁZANÝ 

PRACOVAL (KÓD 1, 2, 3 NEBO 4) A ZÁROVEŇ U SVÉHO PARTNER/KY 
V OTÁZCE O.117 UVEDLI KÓD 1, 2, 3, 4 NEBO 8.  

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 118 

O.118 „Jak jste obvykle zajišťoval (zajišťujete) pravidelnou péči o Vaše 

nejmladší dítě (které s Vámi žije/žilo ve Vaší domácnosti), když mu byly 

alespoň 3 roky, ale ještě nechodilo do školy, v době, když jste (byl) 
v zaměstnání? Vyberte prosím maximálně 3 nejčastější formy péče, 
kterou jste v té době využívali. 

Dítě chodí/chodilo do jeslí, mateřské školy nebo jiného zařízení 
péče o děti.  

 
1 

Střídáte se/střídali jste se manželem/partnerem, 
otcem/matkou dítěte. 

 
2 

Dítě hlídají/hlídali prarodiče nebo jiní příbuzní.  3 

Využíváte/využívali jste „paní na hlídání“ nebo pečovatelku. 4 

Partner/ka pracuje/pracoval z domova.  5 

Pracujete/pracoval jste doma.“  6 

 

PRVNÍ VOLBA:  

DRUHÁ VOLBA:  

TŘETÍ VOLBA:   
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 119. 

O.119 „Jaký byl Váš pracovní režim a pracovní režim Vašeho (tehdejšího) 

partnera/partnerky, když Vaše nejmladší dítě (které s Vámi žije/žilo ve 
Vaší domácnosti) navštěvovalo první stupeň základní školy, ale bylo mu 

maximálně 10 let? 

POKYN: V PŘÍPADĚ, ŽE DOTÁZANÝ V TUTO DOBU PŘEVÁŽNĚ NEŽIL 

SE SVÝM NEJMLADŠÍM DÍTĚTEM VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI, UVEĎTE 
V POLI „DOTÁZANÝ“ KÓD 8 (NETÝKÁ SE). V PŘÍPADĚ, ŽE PARTNER/KA 

DOTÁZANÉHO V TUTO DOBU PŘEVÁŽNĚ NEŽIL SE SVÝM NEJMLADŠÍM 
DÍTĚTEM VE SPOLEČNÉ DOMÁCNOSTI, UVEĎTE V POLI „PARTNER/KA 

DOTÁZANÉHO“ KÓD 8 (NETÝKÁ SE). 

 

Více než plný úvazek,  1 

plný úvazek,  2 

částečný úvazek,  3 

příležitostné práce, brigády,  4 

v domácnosti nebo na rodičovské nebo mateřské dovolené, 5 

netýká se (např. partner/ka nežil/a ve společné 
domácnosti).“  

8 

 

DOTÁZANÝ:  

PARTNER/KA DOTÁZANÉHO:  
 
 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.119 UVEDLI, ŽE DOTÁZANÝ 
PRACOVAL (KÓD 1, 2, 3 NEBO 4) A ZÁROVEŇ U SVÉHO PARTNER/KY 

V OTÁZCE O.119 UVEDLI KÓD 1, 2, 3, 4 NEBO 8.  

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 120. 

O.120 „Jak jste zajišťoval (zajišťujete) pravidelnou péči o Vaše nejmladší 
dítě v odpoledních hodinách po vyučování, když dítě navštěvovalo první 

stupeň základní školy, ale bylo mu maximálně 10 let? Vyberte prosím 
maximálně 2 nejčastější formy péče, kterou jste v té době využívali. 

Dítě chodí/chodilo do družiny.  1 

Dítě tráví/trávilo odpoledne s Vámi.  2 

Dítě tráví/trávilo odpoledne s druhým rodičem.  3 

Střídáte/střídali (jste) se s druhým rodičem dítěte.  4 

Dítě hlídají/hlídali prarodiče nebo jiní příbuzní.  5 

Využíváte/využíval jste „paní na hlídání“.  6 

Pracujete/pracoval jste doma.  7 

Druhý rodič pracoval pracuje z domova.“  8 
 

PRVNÍ VOLBA:  

DRUHÁ VOLBA:  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 121. 

O.121 „Zamyslete se prosím nyní nad tím, jaký pracovní režim by byl pro 

Vás a Vaši rodinu ideální v následujících obdobích. 
 

 DOTÁZANÝ PARTNER/KA  

a) Když byly Vašemu nejmladšímu dítěti  

2-3 roky? 

  

b) Když bylo Vašemu nejmladšímu dítěti více 
než 3 roky, ale maximálně 6 let?“ 

  

 

Více než plný úvazek,  1 

plný úvazek,  2 

částečný úvazek,  3 

příležitostné práce, brigády,  4 

být v domácnosti nebo na rodičovské nebo mateřské 
dovolené,  

5 

netýká se (např. partner/ka nežil/a ve společné 
domácnosti). 

 
8 

 
 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ MAJÍ V SOUČASNÉ DOBĚ ALESPOŇ JEDNO 

DÍTĚ MLADŠÍ 4 LET - NA STRANĚ 32 VYPLNILI U OTÁZKY O.110 
ALESPOŇ U JEDNOHO DÍTĚTE DATUM NAROZENÍ 2010, 2009, 2008 

NEBO 2007 (PŘÍPADNĚ LISTOPAD NEBO PROSINEC ROKU 2006). 
OSTATNÍ POKRAČUJÍ OTÁZKOU O.124 NA STRANĚ 37. 

 

O.122 „Jakou variantu rodičovského příspěvku jste čerpal (Váš 
partner/ka čerpal) v případě Vašeho nejmladšího dítěte? 

Dvouletou, ……………………………………………………………………………………….. 1  

tříletou, ……………………………………………………………………………………………. 2  

čtyřletou, …………………………………………………………………………………………. 3  

rodičovský příspěvek jste nečerpali, čerpali jste pouze mateřskou, . 4  

rodičovský příspěvek jste nečerpali, ani mateřskou.“ …………………… 5  

 

O.123 „Můžete mi prosím říct, co bylo důvodem pro volbu této délky 

rodičovského příspěvku?“ 
 

 
................................................................................................................. 

 
 
.................................................................................... 
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 124. 

O.124 „Nyní bychom se zaměřili na Vaše plány ohledně rodičovství. 

Můžete mi prosím říct, jaké jsou Vaše plány ohledně rodičovství? 
Rodičem nejste a neplánujete se jím stát,………………………………….. 1 => O.126  
rodičem nejste a nevíte, jestli plánujete mít dítě/děti, ………….... 2 => O.126  

rodičem nejste, ale plánujete mít dítě/děti………………………………... 3 => O.125  
již jste rodičem a více dětí neplánujete,…………………………………….. 4 => O.126  

již jste rodičem a nevíte, jestli plánujete mít další dítě/děti, ……. 5 => O.126  
již jste rodičem, ale plánujete mít ještě další 

dítě/děti.”………….... 
6 => O.125  

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ PLÁNUJÍ MÍT JEŠTĚ (DALŠÍ) DÍTĚ/DĚTI 
(ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.124 VARIANTOU 3 NEBO 6) 

O.125 „Kolik dětí plánujete ve svém životě celkem mít?“ 

NEVÍ = 99 

 
 

 
 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 
O.126 „Když se zamyslíte nad minulostí, změnila se během období Vaší 

dospělosti Vaše představa o tom, kolik dětí celkem budete ve svém 
životě mít? 

Ano, …………………………………………………………………………………………………… 1  

ne, ……………………………………………………………………………………………………… 2  

nevíte.“ ……………………………………………………………………………………………… 9  

 
 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ PŘEDSTAVU ZMĚNILI (ODPOVĚDĚLI 

V OTÁZCE O.126 VARIANTOU 1). OSTATNÍ JDOU NA FILTR U OTÁZKY 
O.129 NA STRANĚ 38. 

O.127 „Jakým způsobem se Vaše představa o tom, kolik dětí budete mít, 

změnila? 

ANO NE 

1 2 

a) Vaše představa se změnila směrem k menšímu počtu dětí 

než jste původně plánoval (např. ze 2 na 0 dětí), 
1   2  

b) Vaše představa se změnila směrem k většímu počtu dětí než 

jste původně plánoval,  
1   2  

c) Vaše představa se změnila směrem k nejistotě, jestli 

dítě/děti vůbec chcete mít,  
1   2  

d) Vaše představa se změnila směrem k rozhodnutí, že dítě/děti 

chcete mít,  
1   2  

e) Vaše představa se změnila směrem k rozhodnutí, že dítě/děti 

nechcete mít.“  
1   2  

 

VEPIŠTE POČET:  
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O.128 „Můžete mi prosím říct, co bylo hlavním důvodem této změny/ 

těchto změn?“ 
 

................................................................................................................. 
 

....................................................................................... 
 
 

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ DÍTĚ/DĚTI NEMAJÍ, ALE VE SVÉM ŽIVOTĚ HO 

PLÁNUJÍ NEBO JEŠTĚ NEVĚDÍ (ODPOVĚDĚLI V OTÁZCE O.124 VARIANTOU 
2 NEBO 3). OSTATNÍ JDOU NA FILTR U OTÁZKY O.131 NA STRANĚ 39. 

O.129 „Zhodnoťte prosím, nakolik jsou pro Vás v současné době důležité 
následující důvody pro to, že jste se (zatím) nestali rodiči. 

ANO NE NETÝKÁ SE 

1 2 8 

a) Ještě studujete, partner/ka ještě studuje,  1   2  8  

b) Vaše nebo partnerovy/partnerčiny pracovní nebo studijní plány,  1   2  8  

c) Vaše nejistota na trhu práce (nejistá nebo špatná pozice na 

trhu práce),  

 

1   2  8 
 

d) partnerova nejistota na trhu práce (nejistá nebo špatná pozice 

na trhu práce), 

 

1   2  8 
 

e) nejistota v partnerském vztahu, absence partnera/ky, 1   2  8  

f) partner/ka děti nechce nebo má už tolik dětí, kolik chtěl/a,  1   2  8  

g) Vaše/vaše finanční a ekonomická situace , 1   2  8  

h) Vaše/vaše bytová situace,  1   2  8  

i) Váš zdravotní stav nebo zdravotní stav partnera/ky,  1   2  8  

j) cítíte se být na rodičovství mladý/mladá,  1   2  8  

k) partner/ka se cítí na rodičovství mladý/mladá,  1   2  8  

l) cítíte se být na rodičovství starý/stará, 1   2  8  

m) partner/ka se cítí být na rodičovství starý/stará, 1   2  8  

n) Vaše nebo partnerovy/partnerčiny volnočasové aktivity a 

zájmy,  

 

1   2  8 
 

o) Vaše nebo partnerovy/partnerčiny obavy ohledně vývoje 

společnosti (např. ekonomická zadluženost státu, apod.), 

 

1   2  8 
 

p) jste vytížen/vytíženi péčí o jiné členy rodiny (např. nemocné 

rodiče nebo dítě partnera/partnerky).“  

 

1   2  8 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 130a,b. 

O.130a „Nyní z těchto důvodů vyberte prosím 2 nejdůležitější.” 

PRVNÍ DŮVOD:  

DRUHÝ DŮVOD:  

 

POKYN: PONECHEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 130a,b. 

O.130b „Nyní se prosím nad důvody uvedenými na kartě zamyslete znovu 
a zhodnoťte, nakolik pro Vás byly důležité před zhruba 5 lety. Vyberte 

POUZE 2 nejdůležitější důvody. 

PRVNÍ DŮVOD:  

DRUHÝ DŮVOD:  

POKYN: PO VYPLNĚNÍ POKRAČUJTE OTÁZKOU O.132 NA STRANĚ 39. 
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FILTR: JEN PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.124 (STRANA 37) ODPOVĚDĚLI  

VARIANTOU 5 NEBO 6 (NEVYLOUČILI MOŽNOST DALŠÍHO DÍTĚTE) 

O.131 „Zhodnoťte prosím, nakolik jsou pro Vás důležité následující 

důvody pro to, že jste si zatím další dítě nepořídil. 

ANO NE NETÝKÁ SE 

1 2 8 

a) Ještě studujete, partner/ka ještě studuje,  1   2  8  

b) Vaše nebo partnerovy/partnerčiny pracovní nebo studijní plány,  1   2  8  

c) Vaše nejistota na trhu práce (nejistá nebo špatná pozice na 
trhu práce),  

 
1   2  8 

 

d) partnerova nejistota na trhu práce (nejistá nebo špatná pozice 
na trhu práce), 

 
1   2  8 

 

e) nejistota v partnerském vztahu, absence partnera/ky, 1   2  8  

f) partner/ka děti nechce nebo má už tolik dětí, kolik chtěl/a,  1   2  8  

g) Vaše/vaše finanční a ekonomická situace ,  1   2  8  

h) Vaše/vaše bytová situace,  1   2  8  

i) Váš zdravotní stav nebo zdravotní stav partnera/ky,  1   2  8  

j) cítíte se být na rodičovství mladý/mladá, 1   2  8  

k) partner/ka se cítí na rodičovství mladý/mladá,  1   2  8  

l) cítíte se být na rodičovství starý/stará,  1   2  8  

m) partner/ka se cítí být na rodičovství starý/stará,  1   2  8  

n) Vaše nebo partnerovy/partnerčiny volnočasové aktivity a zájmy,  1   2  8  

o) Vaše nebo partnerovy/partnerčiny obavy ohledně vývoje 

společnosti (např. ekonomická zadluženost státu, apod.),  

 

1   2  8 
 

p) jste vytížen/vytíženi péčí o jiné členy rodiny (např. nemocné 

rodiče),  

 

1   2  8 
 

q) péče o dítě/děti, které máte je příliš náročná.“ 1   2  8  

 
 

 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 132. 

O.132 „Můžete mi prosím říct, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s 

následujícími výroky? 

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 

NESOUHLASÍ 
NETÝKÁ SE 

1 2 3 4 8 

a) Vaše práce v zaměstnání Vás často vyčerpává.  1  2  3  4  8  

b) Váš partnerský a rodinný život Vás často vyčerpávají.“  1  2  3  4  8  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 133. 

O.133 „Můžete prosím uvést, jak často jste se během posledních tří 

měsíců setkal s následujícími situacemi: 

NĚKOLIKRÁT 
ZA TÝDEN 

NĚKOLIKRÁT 
ZA MĚSÍC 

JEDNOU 
NEBO 

DVAKRÁT 

NIKDY BĚHEM 
POSLEDNÍCH 3 

MĚSÍCŮ 

NETÝKÁ SE 

(NENÍ 
EKONOMICKY 

AKTIVNÍ) 

1 2 3 4 8 

a) Přišel jste z práce domů tak unavený, že jste nebyl schopen 
udělat v domácnosti a rodině věci, které by byly potřeba.  

 
1  2  3  4  8 

 

b) Kvůli množství času, které jste strávil v zaměstnání, pro Vás 
bylo obtížné plnit rodinné a domácí povinnosti.  

 
1  2  3  4  8 

 

c) Přišel jste kvůli rodinným záležitostem do práce tak 

unavený, že jste nebyl schopen udělat v práci věci, které bylo 
potřeba udělat.  

 
 

1  2  3  4  8 

 

d) Kvůli množství času, které jste strávil prací v domácnosti/pro 

rodinu, pro Vás bylo obtížné plnit pracovní povinnosti.“  

 
1  2  3  4  8 

 

 

O.134 „Mohl byste mi ještě říct, jak se v současné době cítíte po zdravotní 

stránce? Zajímá mne delší období, například poslední půl rok. Takže 

pokud máte tento týden např. chřipku, ale předtím jste se v průběhu 
uplynulého půl roku cítil po zdravotní stránce dobře, uveďte variantu 
„dobře“. 

Dobře, ………………………………………………………………………………………………… 1  

spíše dobře, ………………………………………………………………………………………. 2  

spíše špatně, …………………………………………………………………………………….. 3  

špatně.“ …………………………………………………………………………………………….. 4  

 

O.135 „Vím, že to je složité, ale mohl byste prosím odhadnout, kolik hodin 

věnujete v průměru týdně Vy osobně následujícím činnostem: 
NETÝKÁ SE (NEMÁ DĚTI, NENÍ VÝDĚLEČNĚ ČINNÝ) = 98 

a) práce v domácnosti,  HODIN V TÝDNU:  

b) péče o děti a další nesoběstačné příbuzné,  HODIN V TÝDNU:  

c) výdělečná činnost (na pracovišti i mimo 
pracoviště, např. doma), 

 
HODIN V TÝDNU: 

 

d) čas věnovaný sobě, vlastním koníčkům 
(přátelům, sportu apod.).“ 

 
HODIN V TÝDNU: 

 

 

O.136 „Pečujete alespoň 1x týdně o následující členy rodiny? 

ANO NE 

1 2 

a) Vnoučata,  1   2  

b) staré členy rodiny,  1   2  

c) jiné nemohoucí, dlouhodobě nemocné nebo postižené členy 

rodiny.“  
1   2  

 

O.137 „Jak často využíváte placené služby pro úklid domácnosti? 

Využíváte alespoň 1x týdně, ………………………………………………………...... 1  

využíváte alespoň 1x měsíčně, …………………………………………………....... 2  

využíváte méně často, …………………………………………………………………..... 3  

nevyužíváte vůbec.“ ……………………………………………………………………..... 4  
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O.138 „Máte pocit, že máte dostatek času na to, abyste se mohl věnovat 

tak, jak si přejete, následujícím činnostem a lidem? 

MÁ DOSTATEK 

ČASU 

NEMÁ DOSTATEK 

ČASU 

NETÝKÁ SE (nemá 

partnera, děti, práci..) 

1 2 8 

a) Své práci,  1   2  8  

b) svým dětem,  1   2  8  

c) svému partnerovi/partnerce,  1   2  8  

d) svým přátelům, zájmům a koníčkům, odpočinku.“ 1   2  8  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 139. 

O.139 „Můžete mi prosím říct, zda nastala ve Vašem životě po dosažení 
věku 18-ti let situace, kdy bylo potřeba pečovat o tyto rodinné 
příslušníky? 

ANO, 
KAŽDODENNĚ 

ANO, PRAVIDELNĚ, 
NIKOLIV VŠAK 

KAŽDODENNĚ 

NE, TATO 
SITUACE NIKDY 

NENASTALA 

NEVÍ, 
NEODPOVĚDĚL 

1 2 3 9 

a) Váš otec nebo matka,  1   2  3   9  

b) partnerův otec nebo matka,  1   2  3   9  

c) Váš prarodič(e),  1   2  3   9  

d) partnerův prarodič(e).“  1   2  3   9  

 

FILTR: POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OTÁZCE O.139 ODPOVĚDĚLI ALESPOŇ V 

JEDNOM PŘÍPADĚ, ŽE O NĚKOHO BYLO POTŘEBA PEČOVAT 
KAŽDODENNĚ (VARIANTA 1). 

 

O.140 „Podílel jste se Vy osobně na péči o některého z těchto členů 

rodiny? 

Ano, ………………………………………………………………………………………………….. 1  

ne.“ …………………………………………………………………………………………………… 2  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 141. 

O.141 „Kdo většinou vykonával nebo vykonává v rámci péče o výše 
zmíněného nesoběstačného člena rodiny následující činnosti? Pokud 

bylo více takových členů rodiny, o které bylo potřeba každodenně 
pečovat, vezměte prosím v úvahu pouze toho, kdo Vám byl nejbližší. 

NEVÍ, NEODPOVĚDĚL = 99 

NETÝKÁ SE = 98 
 

 

 
 

VY 

 

PARTNER 
JINÁ 

PŘÍBUZNÁ 
(ŽENA) 

JINÝ 
PŘÍBUZNÝ 

(MUŽ) 

SOUSEDÉ, 
PŘÁTELÉ, 
ZNÁMÍ 

PLACENÁ 

SLUŽBA 
V RÁMCI 

JEHO 

DOMOVA 

ZAŘÍZENÍ TRVALÉ 
PÉČE O SENIORY 

(DOMY 
S PEČOVATELSKOU 
SLUŽBOU, DOMOVY 

DŮCHODCŮ, LDN 
APOD.) 

NIKDO/ 

NESOBĚ-
STAČNÝ 

SÁM, 

SAMA 

1 2 3 4 5 6 7 8 

a) Běžnou denní hygienu, krmení a pod.    1  2  3  4  5  6  7  8  98  99  

b) nákup potravin a jiného zboží denní spotřeby,    1  2  3  4  5  6  7  8  98  99  

c) běžný úklid domácnosti,    1  2  3  4  5  6  7  8  98  99  

d) vaření jídla nebo dovoz obědů.“    1  2  3  4  5  6  7  8  98  99  



 42 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 142. 

O.142 „Kdo většinou zabezpečoval nebo zabezpečuje v rámci péče o výše 
zmíněného nesoběstačného člena rodiny tyto další aktivity? 

NEVÍ = 99 
NEODPOVĚDĚL = 98 

VY 

(DOTAZOVANÝ) 
PARTNER/KA 

JINÁ 
PŘÍBUZNÁ 

(ŽENA) 

JINÝ 
PŘÍBUZNÝ 

(MUŽ) 

NERODINNÝ 

PŘÍSLUŠNÍK 

NIKDO/ 
NESOBĚSTAČNÝ 

SÁM, SAMA 

1 2 3 4 5 6 

a) Zabezpečuje lékařskou péči, chodí s ním/ní k lékaři,  1  2  3  4  5  6  98  99  

b) stará se o běžné finanční záležitosti dané osoby,  1  2  3  4  5  6  98  99  

c) povídá si s danou osobou, věnuje se jí, chodí s ní na 
procházky apod.“  

 
1  2  3  4  5  6  98  99 

 

 
 
 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU 143-146. 

O.143 „Mohl byste prosím říct, do jaké míry souhlasíte s následujícími 
tvrzeními?“ 

ROZHODNĚ 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 
NESOUHLASÍ 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Ženy by se měly věnovat placenému zaměstnání stejně jako muži.  1  2  3  4  9  

b) Muži by se měli věnovat péči o děti ve stejné míře jako ženy.  1  2  3  4  9  

c) Muž má vydělávat peníze a žena se má starat o domácnost a o 

rodinu.“  

 

1  2  3  4  9 
 

 

POKYN: PONECHTE DOTÁZANÉMU KARTU O.143-146. 

O.144 „Nyní bych se Vás chtěl zeptat na Vaše názory týkající se role mužů 

a žen v péči o děti. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s těmito 
výroky? 

ROZHODNĚ 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 
NESOUHLASÍ 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) O malé dítě do 3 let věku by měla celodenně pečovat jeho matka.  1  2  3  4  9  

b) Rodiče by se měli na rodičovské dovolené vystřídat. 1  2  3  4  9  

c) Jesle nebo školička pro děti mladší tří let mohou být pro dítě 

prospěšné, pokud poskytují kvalitní péči.“  

 

1  2  3  4  9 
 

 

POKYN: PONECHTE DOTÁZANÉMU KARTU 143-146. 

O.145 „Můžete mi prosím ještě říci, do jaké míry souhlasíte 
s následujícími výroky: 

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 

NESOUHLASÍ 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 9 

a) Děti jsou povinny osobně se postarat o svoje staré, 
nesoběstačné či těžce nemocné rodiče.  

 
1  2  3  4  9 

 

b) Je správné umístit starého rodiče do domova důchodců nebo 
podobného zařízení, pokud je tento rodič již nesoběstačný.  

 
1  2  3  4  9 

 

c) Lidé mají myslet na své stáří včas a mají se na něj zabezpečit 
sami, neboť každý je sám zodpovědný za svůj život.“  

 
1  2  3  4  9 

 



 43 

 

POKYN: PONECHTE DOTÁZANÉMU KARTU 143-146. 

O.146 „Uveďte prosím, nakolik souhlasíte s následujícími výroky. 

ROZHODNĚ 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 
NESOUHLASÍ 

NEVÍ 
 

1 2 3 4 9 

a) Přivést na svět dítě, pokud pro něj předem neexistuje 

dobré rodinné zázemí a materiální podmínky, je 
nezodpovědné.  

 

 
1  2  3  4  9 

 

b) Žít se svým partnerem bez dětí, věnovat se jemu nebo 
svému zaměstnání a koníčkům může člověku přinášet 
stejné uspokojení jako mít a vychovávat děti.  

 
 

1  2  3  4  9 

 

c) Život člověka, který nemá děti, zůstává nenaplněný.  1  2  3  4  9  

d) Rozhodnutí nemít děti není přirozené a normální.“ 1  2  3  4  9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.10a,p 

IDE.10a „Můžete prosím odhadnout, jaký je Váš celkový čistý měsíční 
příjem, tj. příjem pouze Vaší osoby?“  

NEMÁ PŘÍJEM = 97 

    

 

POKYN: PONECHEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.10a,p 

IDE.10p „Můžete ještě prosím odhadnou, jaký je celkový čistý měsíční 

příjem Vašeho partnera/ky? Pokud nevíte přesně, odhadněte prosím 
alespoň přibližnou částku.“ 

NEMÁ PŘÍJEM = 97 

NETÝKÁ SE (NEMÁ PARTNERA/PARTNERKU) = 98 

    

 

IDE.2 „Mohl byste mi prosím ještě říct, v jakém roce jste se narodil?"  

    

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.19 

IDE.19 „Označil byste místo ve kterém žijete za: 

velké město, ………………………………………………………………………………………………………. 1  
předměstí velkého města nebo sídlo v bezprostřední blízkosti velkého města,  2  
středně velké město, …………………………………………………………………………………………. 3  

malé město, ……………………………………………………………………………………………………….. 4  
velká vesnice, ……………………………………………………………………………………………………. 5  

malá vesnice, osada, samota, …………………………………………………………………………… 6  

jiný typ sídla.“ 7  

NEVÍ .................................................................................................... 9  
 

IDE.1 „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

za velmi dobrou, .................................................................................... 1  

za spíše dobrou, .................................................................................... 2  
ani dobrou, ani špatnou, ......................................................................... 3  

za spíše špatnou, ................................................................................... 4  

nebo za velmi špatnou?“ ......................................................................... 5  
NEVÍ .................................................................................................... 9  
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„Tak to je jménem CVVM Sociologického ústavu AV ČR vše a já Vám děkuji 

za rozhovor.“ 

 
OTÁZKY PRO TAZATELE (VYPLŇTE IHNED PO SKONČENÍ ROZHOVORU): 
 

 

IDE.8 DOTÁZANÝ JE:  MUŽ = 1 
ŽENA = 2 

  

 
 

IDE.9 DOTÁZANÝ BYDLÍ V OKRESE ČÍSLO:   
 

 

 
 

 
IDE.31 DOBA TRVÁNÍ ROZHOVORU V MINUTÁCH: 

 
 

 

 

IDE.55 KOLIK OSOB VÁM ODMÍTLO TENTO KONKRÉTNÍ ROZHOVOR? 
(ZAPOČÍTEJTE POUZE TY, KTERÉ PRAVDĚPODOBNĚ VYHOVOVALY 
POTŘEBNÝM KVÓTÁM) 

NIKDO NEODMÍTL = 98 

  

 

 

 
EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE: 

        

 NUTS2 VSO OSOBNÍ 
ČÍSLO 

 
 

 

PŘÍJMENÍ TAZATELE: 

 

 

............................................................................ 

 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor provedl přesně 
podle pokynů CVVM. 

PODPIS: .……………………………………………………….................................... 

V: .……………………………………………………….................................... 

DNE: ………………………………………………………..................................... 

 
PROSÍM, UJISTĚTE SE NA ZÁVĚR, ŽE: 

1. U VŠECH OTÁZEK JE VYZNAČENA ODPOVĚĎ RESPONDENTA. 

2. VŠECHNA HRANATÁ OKÉNKA V DOTAZNÍKU JSOU VYPLNĚNÁ. 

3. POKUD RESPONDENT NA NĚKTERÉ OTÁZKY NEODPOVĚDĚL (FILTR, 

ODMÍTNUTÍ), V OKÉNKU JE VYPLNĚNO ČÍSLO „0“. 

HODNOCENÍ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU (DOPLNÍ CVVM): 
 

 
 


